
                                 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 สมัยสามัญ  สมัยที ่3 ครั้งที่ 2  ประจำปี  พ.ศ. 2565  

                             วันจันทร์ที่  29  เดือนสิงหาคม  พ.ศ.  2565 เวลา 10.00 น. 
     ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

.................................................. 
 

 
 

ผูม้าประชุม 
ลำดับ

ที ่
ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
๑ นายเฉลิมวุฒิ     สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ เฉลิมวุฒิ   สอนเพ็ชร์  

๒ นายสิทธิชัย        มีศร ี    รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ สิทธิชัย        มีศร ี     

๓ นายอนันต์         ทวีสุภรพัฒนา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ อนันต์  ทวีสุภรพัฒนา  

๔ นายประเทพ     ทองศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ ประเทพ     ทองศิริ  

๕ นายวิมล          สื่อมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ วิมล      สื่อมโนธรรม  

๖ นายบัญชา        คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ บัญชา      คงศิร ิ  

๗ นายทวีศักดิ์       ชูหน ู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ ทวีศักดิ์     ชูหนู  

8 นายบรรยงค ์     บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ บรรยงค์    บุญอินทร์  

9 นายกมล           บุญเนือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ กมล        บุญเนือง  

10 นายสิทธี           สิทธิเชนทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ สิทธี       สิทธิเชนทร ์  

11 นางวารุณี          แก้วจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ วารุณี      แก้วจันทร์  

12 นางสาวกาญจนา  เพชรขน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ กาญจนา  เพชรขน  
 

ผูเ้ข้าร่วมประชุม 
ลำดับ

ที ่
ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

13 นายสมหมาย       หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ สมหมาย    หนูศรีแก้ว  

14 นายอำนวย         ศรชนะ รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ อำนวย         ศรชนะ  

15 นายไพโรจน์        เหรียญวิทยากุล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ ไพโรจน์ เหรียญวิทยากลุ  

16 นายสมพงศ์         ทองศิริ เลขานุการนายกเทศมนตรตีำบลคลองปราบ สมพงศ์       ทองศิริ  

17 นางรัชนี             อำนวย ที่ปรกึษานายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ รัชนี           อำนวย  

18 นายธนภัทร        ตรีทัศน์  ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ              -  

19 นายวุฒิชัย          แผ่นศิลา หัวหน้าสำนักปลัดฯ วุฒิชัย        แผ่นศิลา   

20 นางสาวภูริตา     กลัดทอง ผู้อำนวยการกองคลัง ภูริตา         กลัดทอง  

21 นางสาวเลิศลักษณ์     สมแก้ว เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน เลิศลักษณ์    สมแก้ว  

22 นางธิดารัตน์      ชูชาต ิ ครูโรงเรียนบ้านคลองปราบ ธิดารัตน์      ชูชาติ  

     
 



 ๒ 
เมื่อถึงเวลา 10.00 น. นางสาวกาญจนา  เพชรขน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ได้ให้

สัญญาณเรียกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม และ  เริ่มการประชุมตามระเบียบวาระ 

 

นางสาวกาญจนา เพชรขน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล 

และคณะผู้บริหารทุกท่าน ขณะนี้ เวลา 10.00 น. วันนี้ เป็นการประชุมสภา
เทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 บัดนี้มีผู้เข้าร่วม
ประชุมครบองค์ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมการประชุมจำนวน......
12.......ท่าน เชิญท่านประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และ
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
 

นายเฉลิมวุฒิ สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขอสวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ ตามท่ีประชุม
สภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ไดก้ำหนดประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 ในวันจันทร์ที่ 29 สิงหาคม 2565 มีระเบียบวาระ
ประชุมทั้งหมด 6 วาระ กระผมขอดำเนินการประชุมสภาตามระเบียบวาระครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑          เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 

นายเฉลิมวุฒิ สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ระเบียบวาระที่  1 เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ เรื่องการ
ประเมินผลสัมฤทธิ์ ของกฎหมายพระราชบัญญัติว่าด้วยการลงคะแนนเสียงเพ่ือ
ถอดถอนสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. 2542 กรมส่งเสริมได้
จัดทำประกาศกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น เรื่องการรับฟังความคิดเห็นเพ่ือ
ประเมินผลสัมฤทธิ์พระราชบัญญัติว่าด้วยการลงคะแนนเสียงเพ่ือถอดถอนสมาชิก
สภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. 2542 โดยเปิดรับฟังความคิดเห็นตั้งแต่
วันที่ 10 สิงหาคม 2565 จนถึงวันที่ 31 สิงหาคม 2565 ผ่านทางระบบกลาง
ทางกฎหมาย (www.law.go.th) จึงขอประชาสัมพันธ์ให้ผู้มีส่วนเกี่ยวข้องและ
ประชาชนร่วมแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับพระราชบัญญัติดังกล่าว ท่านสามารถมา
สแกน QR Code  เพ่ือดูรายละเอียดได้ที่ผมหรือเจ้าหน้าที่ครับ  
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา 
  

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันศุกร์ที่ 19 เดือนสิงหาคม พ.ศ. 
2565 ทางฝ่ายเลขานุการยังดำเนินการไม่แล้วเสร็จครับ ขอไปรับรองในครั้งหน้า 

 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องกระทู้ถาม   
   ไม่มีครับ       
 
 
 
         
           

http://www.law.go.th/


 ๓ 
ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้น
พิจารณาเสร็จแล้ว   4.1  การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  วาระที่ 2  แปรญัตติ และวาระท่ี 3 ขั้นลงมติ
ครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
        ขณะนี้เวลา 10.20 น. ก่อนเข้าสู่การพิจารณาตามระเบียบวาระ ขอเชิญ
เลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบยีบที่เกีย่วข้อง ขอเชิญครับ 

 

นางสาวกาญจนา  เพชรขน     เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
                                          เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ   คณะผู้บริหาร และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก 
 ท่านตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย     ว่าด้วยข้อบังคบัการประชุมสภาท้องถิ่น   
 พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที2่) พ.ศ. 2554   ข้อ  51  ในการพิจารณาร่าง 
 ข้อบัญญัติวาระท่ี  2   ให้ปรึกษาเรียงตามลำดับข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่ 

คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็น
อย่างอ่ืน  ถ้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับคำแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับ
การแก้ไขในข้อใดแล้ว ไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้น
อีก 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 คณะกรรมการแปรญัตติได้ส่งรายงานผลการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างเทศ บัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ให้กระผม
แล้วตั้งแต่วันที่ 23 เดือนสิงหาคม พ.ศ. 2565   ซึ่งได้ส่งรายงานดังกล่าวให้สมาชิก
สภาเทศบาลและผู้บริหารทราบแล้วตั้งแต่ วันที่ 24 เดือนสิงหาคม  พ.ศ. 2565 
เป็นไปตาม ข้อ 50 แห่งระเบียบ กระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที2่) พ.ศ. 2554   

                                           ต่อไปผมขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
                                  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  จำนวน  5  ท่าน  ซึ่งประกอบด้วย 

 1. นายกมล        บุญเนือง     ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  
 2. นายวิมล        สื่อมโนธรรม          กรรมการ           

 3. นายบัญชา      คงศิริ       กรรมการ 
 4. นายสิทธี        สิทธิเชนทร์            กรรมการ                       
 5. นายสิทธิชัย     มีศรี                    เลขานุการ 

      ได้ดำเนินการรายงานผลการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายให้
ทีป่ระชุมรับทราบ  ขอเชิญครับ 

                         

นายกมล  บุญเนือง ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
          เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ   คณะผู้บริหารและสมาชิกสภา 
 เทศบาลทุกท่าน  กระผมนายกมล  บุญเนือง  ในฐานะประธานคณะกรรมการแปร 
 ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 



 ๔ 
   ตามท่ีสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   ในคราวประชุมสภาเทศบาล  สมัย 
 สามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่  1 ประจำปี  พ.ศ. ๒๕65  เมื่อวันที่  19  เดือนสิงหาคม  
 พ.ศ. ๒๕65       ได้มีมติรับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
 งบประมาณ พ.ศ. ๒๕66  และได้มีการกำหนดให้มีการรับคำเสนอแปรญัตติ ตั้งแต ่
 วันที่  20 เดือนสิงหาคม  พ.ศ. 2565  เวลา 09.๐๐ น.- ๑7.๐๐ น.   วันที่  ๒1  
 เดือนสิงหาคม  พ.ศ.๒๕65  เวลา 09.๐๐น.- 17.๐๐ น.  และวันที่   ๒2  เดือน 
 สิงหาคม พ.ศ. ๒๕65  เวลา ๐9.๐๐น .- ๑7.๐๐ น.  ณ ห้องกิจการสภาเทศบาล 

ตำบลคลองปราบ  และได้กำหนดให้มีการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่าง       
เทศบัญญัติเพ่ือพิจารณาคำแปรญัตติ ในวันที่ ๒3  เดือนสิงหาคม  พ.ศ. ๒๕65      

 เวลา ๐9.0๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ นั้น ตามระยะเวลา 
ที ่เป ิดให ้ม ีการรับเสนอคำแปรญัตต ิ   ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล 
นายกเทศมนตรี และกรรมการแปรญัตติ  เสนอคำแปรญัตติ    รายละเอียดตาม
รายงานสรุปการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติที่นำเสนอแก่ทุก
ท่าน  ต่อไปกระผมจะขอมอบให้นายสิทธิชัย  มีศรี เลขานุการคณะกรรมการ    
แปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  ได้รายงานผลการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศ
บัญญัติ ครับ 

 

นายสิทธิชัย มีศรี เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ 
                                           เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  คณะผู้บริหาร   และสมาชิกสภา 
 เทศบาลทุกท่าน  กระผมนายสิทธิชัย มีศรี ในฐานะเลขานุการคณะกรรมการแปร 
 ญัตติร่างเทศบัญญัติ  จากการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเพ่ือ 
 พิจารณาคำแปรญัตติ เมือ่วันที่ ๒3 เดอืนสิงหาคม พ.ศ. ๒๕65 เวลา ๐9.0๐ น.    
 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบนั้น   และตามระยะเวลาที่เปิดให้มี 
 การรับเสนอคำแปรญัตติดังกล่าว   ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล   นายก 

เทศมนตรีและกรรมการแปรญัตติ  เสนอคำแปรญัตติ   ซึ่งคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างเทศบัญญัติได้พิจารณาแล้ว   พร้อมมีมติที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างเทศบัญญัติเห็นชอบเอกฉันท์ให้ยืนตามร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ที่ทางคณะผู้บริหารเสนอร่างเดิม และผ่านการ
รับหลักการของสภาเทศบาลแล้ว รายละเอียดตามรายงานสรุปการประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติที่เสนอ   จึงเรียนต่อสภาเทศบาลตำบล
คลองปราบ ประกอบการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 วาระท่ี ๒ และวาระท่ี ๓  ในวันนี้  ต่อไปครับ 
                                         

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
            ขอขอบคุณคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕66 เป็นอันว่าการดำเนินการในวาระที่ 2  ขั้น 
  แปรญัตติ ก็เป็นที่เรียบร้อย 
   ต่อไปจะเป็นการลงมติในวาระที่ 3 ตามระเบียบวาระการประชุมข้อ 4.1    
  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง  ขอเชิญครับ 
 
 
 



 ๕ 
 

นางสาวกาญจนา  เพชรขน     เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
                                                เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย    ว่าด้วย 
 ข้อบังคบัการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมติม(ฉบับที่2) พ.ศ. 2554   
 ข้อ  52  กำหนดว่าการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ   ในวาระที่ 3  ไม่มีการอภิปราย  
 เว้นแต่ทีป่ระชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย  ถ้ามีเหตุอันสมควร  ในการ 

พิจารณาวาระนี ้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ
หรือไม ่ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
                                          ตามท่ีเลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบเก่ียวกับการลงมติในวาระท่ี  
 3 ซ่ึงเป็นการลงมติโดยไม่มีการอภิปราย  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลตรวจสอบ 
 องคป์ระชุม   
 

นางสาวกาญจนา  เพชรขน     เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
        เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ มีสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมจำนวน...12 
ท่านครบองค์ประชุมตามที่กฎหมายกำหนดครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ    สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ขณะนี้เวลา...10.40.....น. ต่อไปผมจะขอมติจากที่ประชุมว่าจะเห็นชอบ
ให้ตรา เป็น เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ของเทศบาลตำบลคลองปราบ  หรือไม่ 
- สมาชิกท่านใดเห็นชอบ      โปรดยกมือขึ้น 
- สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ   โปรดยกมือขึ้น 
 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ.........12...........เสียง 
                                                             ไม่เห็นชอบ........-..............เสียง 
                                                             งดออกเสียง.......-..............เสียง 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
                                     เป็นอันว่าที่ประชุมสภาเทศบาลมีมติเห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติ        
   เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  ของเทศบาลตำบล 
   คลองปราบด้วยมติเห็นชอบ..12..เสียง ไม่เห็นชอบ- เสียง งดออกเสียง -  เสียง   

   ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง ขอเชิญครับ  
                                                                                                          

นางสาวกาญจนา  เพชรขน   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ตาม
พระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. 2496  แก้ไขเพิ ่มเติม  (ฉบับที ่ 14)  พ.ศ. 
2562 มาตรา  62  ภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่สภาเทศบาลได้มีมติเห็นชอบดัวย
กับร่างเทศบัญญัติใดในกรณีเทศบาลตำบล ให้ประธานสภาเทศบาลส่งร่างเทศ
บัญญัติไปยังนายอำเภอเพื่อส่งไปยังผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณา ในกรณีเทศบาล
เมืองและเทศบาลนคร ให้ประธานสภาเทศบาลส่งไปยังผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณา 
 ผู้ว่าราชการจังหวัดต้องพิจารณาร่างเทศบัญญัติตามวรรคหนึ่งให้เสร็จและ
ส่งคืนประธานสภาเทศบาลภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ได้รับร่างเทศบัญญัตินั้น ถ้า



 ๖ 
ผู้ว่าราชการจังหวัดไม่พิจารณาให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาที่กำหนด ให้ถือว่าผู้ว่า
ราชการจังหวัดเห็นชอบด้วยกับร่างเทศบัญญัติดังกล่าว 

  ในกรณีที่ผู้ว่าราชการจังหวัดเห็นชอบด้วยกับร่างเทศบัญญัติตามวรรคหนึ่ง ให้
ส่งนายกเทศมนตรีลงนามใช้บังคับเป็นเทศบัญญัติต่อไป แต่ถ้าผู้ว่าราชการจังหวัดไม่
เห็นชอบด้วยให้ส่งร่างเทศบัญญัตินั้นพร้อมด้วยเหตุผลไปยังสภาเทศบาล และให้
สภาเทศบาลพิจารณาใหม่ ภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ ได้รับร่างเทศบัญญัติคืนมา 
ถ้าสภาเทศบาลมีมติยืนยันตามร่างเทศบัญญัติเดิมด้วยคะแนนเสียงไม่น้อยกว่าสองใน
สามของสมาชิกเท่ าที่มีอยู่  ให้ประธานสภาเทศบาลส่งร่างเทศบัญญัตินั้นให้
นายกเทศมนตรีลงนามใช้บังคับเป็นเทศบัญญัติและแจ้งให้ผู้ว่าราชการจังหวัดทราบ
ต่อไป แต่ถ้าสภาเทศบาลไม่ยืนยันภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ได้รับร่างเทศบัญญัติ
คืนจากผู้ว่าราชการจังหวัด หรือ ยืนยันตามร่างเทศบัญญัติเดิมด้วยคะแนนเสียง
น้อยกว่าสองในสามของสมาชิกสภาเทศบาลเท่าที่มีอยู่ให้ร่างเทศบัญญัตินั้นเป็น
อันตกไป 

 

นายเฉลิมวุฒิ   สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   เป็นอันว่าการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเรื่อง    งบประมาณรายจ่ายประจำปี 
   งบประมาณ พ.ศ. 2566   ของเทศบาลตำบลคลองปราบก็เป็นที่เรียบร้อย  ซึ่ง 

 กระผมขอส่งร่างเทศบัญญัติที ่สภาเทศบาลให้ความเห็นชอบแก่นายอำเภอ      
บ้านนาสาร เพ่ือดำเนินการตามระเบียบกฎหมายต่อไป 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ต่อไประเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่ข้อ 5.1 ขออนุมัติกันเงินรายจ่าย
หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน 1 โครงการ(เป็นไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การ
เก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 (แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561) ข้อ 59 วรรคแรก ดังนี้ ข้อ 5.1.1 ขอเชิญท่าน
นายก ครับ 

 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว   นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
        เรียนประธานสภา เพื่อนสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ครับ
วันนี้ต้องขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่าน และเจ้าหน้าที่ที่มีส่วนเกี่ยวข้องในการจัดทำ
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย พ.ศ.2566 ต่อไป ซึ่งที ่ประชุมก็ได้มีการ  
ผ่านวาระวันนี้โดยเป็นเอกฉันท์ครบถ้วน ผมต้องขอขอบคุณอีกครั้งหนึ่ง และผม
ขอยืนยันในที ่ประชุมตรงนี ้ว ่าการบริหารจัดการในเรื ่องงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปี 2566 หลังจากที่นายอำเภอได้ลงนามและผมได้มาประกาศใช้เป็นที่
เร ียบร ้อย ผมขอย ืนย ันต ่อที ่ประช ุมว ่าการบร ิหารจ ัดการที ่จะ ใช ้จ ่าย เง ิน
งบประมาณร่วมกับเจ้าหน้าที่นั้น ผมจะยึดหลักธรรมาภิบาล หลักนิติธรรม  หลัก
คุณธรรม ดูความเหมาะสมความเป็นไปได้แต่ละโครงการ หลักความโปร่งใส ผม
นำเรียนว่าผมพยายามปรับครั ้งที ่แล้วของคลองปราบจะตกเกณฑ์ ได้A จาก
คะแนนเดิม 70 กว่า ผมก็พยายามปรับให้ในการบริหารจัดการร่วมกับทุกภาค



 ๗ 
ส่วนที่เกี่ยวข้อง ทั้งฝ่ายสภา ฝ่ายเจ้าหน้าที่และฝ่ายบริหารเพิ่มขึ้นเป็น 97 %
นะครับ ก็ผ่านเกณฑ์ และครั้งต่อไปผมก็ใช้หลักการมีส่วนร่วม หลักการมีส่วนร่วม
ของประชาชนด้วย การลงพื้นที่ เราก็ใช้หลักการมีส่วนร่วมของประชาชน และ
หลักความคุ้มค่า การใช้จ่ายเงินงบประมาณที่เรามีจำกัดเราพยายามจ่ายให้คุ้มค่า
เกิดประโยชน์สูงสุดกับส่วนรวมกับพี่น้องประชาชน และหลักต่อไปคือหลักความ
รับผิดชอบ ผมก็บอกทุกส่วนแล้วว่าการทำงานนั ้นไม่ว ่า เกิดความผิดพลาด
บกพร่อง หรือได้รับผลเกิดประโยชน์กับพี่น้องประชาชนนั้นเราต้องรับผิดชอบ 
เราต้องติดตามการดำเนินงานของผู้รับจ้าง ให้ทำงานด้วยความถูกต้องครบถ้วน 
ผมย้ำว่าถูกต้องครบถ้วน ผมจะพยายามจนสุดความสามารถที่จะยืนอยู่ขอยืนยัน
ต่อสภาแห่งนี้ในเบื้องต้นไว้เพียงแค่นี้ก่อน ขอบคุณฝ่ายสภาและเจ้าหน้าที่ที่มีส่วน
เกี่ยวข้อง  และขออนุญาตไปวาระที่ 5 ครับ ระเบียบวาระที่  5 ข้อ 5.1 ขออนุมัติ
กันเงินโครงการก่อสร้างโดมกีฬาหมู่บ้าน หมู่ที่ 3 บ้านคลองปราบ แต่ต้องใช้พื้นที่วัด
คลองปราบกัลยารามเหตุผลเนื่องจากว่าการจะใช้ทีข่องส่วนราชการอื่นหรือของภาค
ประชาชนหรือขององค์กรอื่นนั้น จะต้องขออนุญาตเป็นที่เรียบร้อยก่อนปัจจุบนันี้นะ
ครับ ถึงช่วงนี้เราก็ขอใช้พ้ืนที่วัดคลองปราบกัลยารามซึ่งวัดนั้นเป็นนิติบุคคล เราก็
ขออนุญาตให้เป็นที่เรียบร้อยแล้ว และก็วันนั้นทราบข่าวว่าได้เคยขออนุญาตไว้แล้ว 
แต่ปรากฎว่าผมก็ได้ให้เจ้าหน้าที่ได้ค้นหลักฐานที่ได้ขออนุญาตไว้เดิมนั้นปรากฎว่า
หาไม่เจอ เมื่อเช้าผมก็ปรึกษากับหัวหน้าสำนักปลัดว่าทำหนังสือขอความร่วมมือไป
ยังพระพุทธศาสนาที่ขอ เผื่อมีต้นฉบับเราก็จะได้ถ่ายเอกสารมาประกอบในการ
ดำเนินการในการจัดซื้อจัดจ้างต่อไป ผมขอยกตัวอย่างอ่านให้ฟังว่าที่เคยขออนุญาต
วัดถ้ำขรมวานารามไว้นั้น ต้องมีเงื่อนไขประกอบหลายประการเราก็ต้องปฏิบัติตาม
เงื่อนไขที่ขออนุญาตไว้ผมขอยกตัวอย่างอ่านบางข้อที่เราตจะต้องยึดถือปฏิบัตินะ
ครับ  เป็นต้นว่าวัดถ้ำขรมวนารามที่อดีตนายกได้ขอไว้ โดยนายณรงค์  วันชัย 
ไวยาวัจกรวัดผู้รับมอบอำนาจโดยเทศบาลตำบลคลองปราบ โดยนายกสุกิจจา   
สถิตเสถียร เราต้องปฏิบัติต้องมีแผนผัง ต้องดำเนินตามแผนผังบริเวณแบบแปลน
และรูปแบบรายการพร้อมทั้งการคำนวณสิ่งปลูกสร้าง นี้คือข้อที่ 2 ข้อที่ 1 คือ ให้
ลงนามทำเป็นเช่านะครับอายุผู้เช่าต้องดำเนินการให้อยู่ภายใต้ตามข้อ 1 ผมขอสรุป
ที่วัดถ้ำขรมขอไว้ ขอเช่าไว้ 20 ปีโดยแบ่งเป็น 4 ช่วง ๆ ละ 5 ปี ค่าเช่าปีละ 100 
บาท และเงื่อนไขข้อ 7 ผู้เช่าต้องดำเนินการพัฒนาปรับปรุงสิ่งก่อสร้างสิ่งปลูกสร้าง
ต่าง ๆตามข้อ 2 ด้วยทุนทรัพย์และสัมภาระของผู้เช่าเอง โดยจะใช้วัสดุให้มีคุณภาพ
มีช่างชำนาญการมาควบคุมดูแล โดยให้การก่อสร้างเป็นไปตามหลักวิศวกรรมและ
หลักทางเทคนิคที่ดี เราต้องดูแลตามเงื่อนไขที่ได้กำหนดเอาไว้ แต่มีอยู่ข้อหนึ่งว่าถ้า
เราเคยระบุว่าเราจะทำสามอย่าง แต่เราจะไปเพ่ิมอย่างที่สี่นั้นต้องแจ้งขออนุญาต
เพ่ิมเติมนะครับ ไม่ใช่เราขอไว้แล้วคลุมไว้หมดแล้วเดิมทำแค่สามอย่าง แต่เราจะไป
เพ่ิมอย่างที่สี่หรือไปต่อเติมดัดแปลงต้องแจ้งให้เขาทราบ เพ่ือขออนุญาตเพ่ิมเติมนะ
ครับ ไปทำเพ่ิมอย่างที่สี่ที่ห้าไม่ต้องขออนุญาตไม่ใช่นะครับ ผมอธิบายตามข้อกฎ
กติกาให้รับทราบ ขออนุญาตท่านประธานเพิ่มเติมที่โรงเรียนบ้านหนองปลิงผมก็เป็น
ห่วงนะครับ อันนี้ไม่ต้องเช่าแต่ขอใช้กับธนารักษ์  เรื่องการขอใช้ที่ราชพัสดุเพ่ือ
ก่อสร้างสนามกีฬา ลานกีฬา และสวนสาธารณะ มีระเบียบที่เราต้องปฏิบัติ 18 ข้อ 
คือข้อ 1 ต้องเข้าทำประโยชน์ในที่ราชพัสดุตามวัตถุประสงค์ขออนุญาตภายใน
กำหนด 2 ปีนับแต่วันที่ได้รับอนุญาต ได้ขอไว้เมื่อวันที่ 7 มิถุนายน 2561 ตอนนี้
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พ้นกำหนด 2 ปีแล้วนะครับถ้าเราจะสร้างเพ่ิมเติม ต้องขอขยายเวลาออกไป ที่
ผ่านมาธนารักษ์ก็ทำหนังสือทวงมาแล้วถ้าทำเสร็จแล้วก็ต้องรีบรายงานถ้ายังไม่เสร็จ
ก็ต้องขอขยายเวลาออกไป เพราะเขากำหนดไว้แค่เพียงต้องสร้างให้แล้วเสร็จภายใน 
2 ปี เหมือนผมเคยขอรถไฟไว้ต้องดำเนินการให้แล้วเสร็จภายใน 5 ปี ไม่ใช่ว่าเราจะ
สร้างช่วงไหนก็ได้ ข้อ 2 กรณีที่จะดำเนินการปลูกสร้างอาคารในพ้ืนที่ที่ ได้รับ
อนุญาต จะต้องประสานงานและตรวจสอบ รวมทั้งปฏิบัติตามกฎหมายและระเบียบ
ของส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง ข้อ 3  เมื่อปลูกสร้างอาคารหรือสิ่งปลูกสร้างอ่ืนใดซึ่ง
เป็นที่ราชพัสดุลงในที่ดินราชพัสดุแปลงนี้ หรือมีการดัดแปลงหรือต่อเติมอาคารหรือ
สิ่งปลูกสร้างที่เป็นที่ราชพัสดุและมีมูลค่าของการดัดแปลงหรือต่อเติมไม่ต่ำกว่าหนึ่ง
ล้านบาท จะต้องแจ้งให้กรมธนารักษ์หรือสำนักงานธนารักษ์พ้ืนที่ทราบแล้วแต่กรณี
ตามแบบที่กรมธนารักษ์กำหนดภายใน 30 วัน นับแต่วันที่ปลูกสร้างเสร็จ หรือ
ดัดแปลงต่อเติมเสร็จ เพ่ือดำเนินการขึ้นทะเบียนหรือปรับปรุงแก้ไขทะเบียนที่ราช
พัสดุให้ เป็นปัจจุบัน สำหรับการปลูกสร้างสิ่ งปลูกสร้างที่ เป็นกรรมสิทธิ์ของ
หน่วยงานผู้ใช้ที่ราชพัสดุ ซึ่งไม่เป็นที่ราชพัสดุ จะต้องแจ้งให้กรมธนารักษ์หรือ
สำนักงานธนารักษ์พ้ืนที่แล้วแต่กรณีทราบว่ามีการปลูกสร้างและใช้ประโยชน์ตาม
วัตถุประสงค์ท่ีได้รับอนุญาต โดยไม่ต้องดำเนินการขึ้นทะเบียนที่ราชพัสดุ ข้อ 4 เมื่อ
มีความประสงค์จะเปลี่ยนการใช้ที่ราชพัสดุเพ่ือประโยชน์ในทางราชการอย่างอ่ืน
แตกต่างไปจากท่ีได้รับอนุญาตไว้เดิม จะต้องทำความตกลงกับกรมธนารักษ์หรือผู้ว่า
ราชการจังหวัดก่อนแล้วแต่กรณี  ข้อ 5 ต้องดูแลและบำรุงรักษาที่ราชพัสดุซึ่งอยู่ใน
ความครอบครองใช้ประโยชน์เสมอด้วยวิญญูชนจะพึงสงวนทรัพย์สินของตนเอง 
และจะต้องอนุญาตให้ผู้แทนของกรมธนารักษ์เข้าตรวจสอบที่ราชพัสดุที่ได้รับ
อนุญาตให้ ใช้หรือครอบครองเป็นครั้งคราวตามควรแก่กรณี  รวมทั้งจะต้อง
รับผิดชอบกรณีที่มีผู้บุกรุกเกิดขึ้น ข้อ 6 กรณีท่ีมิได้ดูแลบำรุงรักษาที่ราชพัสดุจนทำ
ให้เห็นได้ว่าจะเป็นเหตุให้เกิดความเสียหายต่อที่ราชพัสดุ กรมธนารักษ์จะแจ้งให้ผู้ใช้
ที่ราชพัสดุจัดการอย่างหนึ่งอย่างใด เพ่ือบำรุงรักษาที่ราชพัสดุ แต่หากผู้ใช้ที่ราช
พัสดุไม่จัดการโดยไม่มีเหตุผลอันควร กรมธนารักษ์จะดำเนินการแจ้งให้ผู้ใช้ที่ราช
พัสดุส่งคืนที่ราชพัสดุนั้น  ผมมีความเป็นห่วงผมพูดตรงไปตรงมาที่ก่อสร้างลานกีฬา
ไว้แล้ว มันเกินสองปีแล้ว ยังไม่ได้ส่งมอบให้เทศบาล เพราะเทศบาลเป็นผู้ขอใครจะ
มาสร้างก็แล้วแต่สร้างเสร็จแล้วต้องส่งมอบให้เทศบาลดูแลรักษาตามข้อตกลงนี้นะ
ครับ ขอฝาก ส.ท.บอยช่วยบอกด้วยนะครับว่าสร้างเสร็จแล้วต้องส่งมอบให้เทศบาล
มิฉะนั้นจะผิดเงื่อนไขนะครับ ยังไม่มีการส่งมอบงานเลย ผมไม่เห็นส่งมอบงานสนาม
กีฬา ผมไม่ใช่จะไปแย่งใครมาดูแล แต่ตามระเบียบนี้เทศบาลเป็นผู้ขอ ทำเสร็จแล้ว
ต้องส่งมอบให้เทศบาลเท่านั้น ส่วนเทศบาลจะให้ใครดูแลก็เป็นอีกเรื่องหนึ่ง ผมก็ขอ
อนุญาตนะครับเพราะตามระเบียบนั้นครอบคลุมไว้อย่างนี้ มิฉะนั้นจะมีปัญหา
ระหว่างเทศบาลกับธนารักษ์ ขออนุญาตด้วยนะครับ เขาสร้างในนามกองทุนเหมือง
แร่ใครเป็นผู้รับจ้างใครเป็นนายจ้างผมก็ไม่รับทราบ ปกติสร้างเสร็จแล้วจะส่งมอบ
เพราะเทศบาลเป็นผู้ขอไป  ขอเชิญน้องวุฒิได้อธิบายรายละเอียดเพ่ิมเติมตอนนี้ยัง
ไม่ได้ส่งมอบให้เทศบาลอย่างเป็นทางการสนามกีฬาผมดูในระเบียบนี้ ผู้รับจ้างหรือ
ใครมาสร้างเสร็จแล้วต้องส่งมอบจะเป็นผู้รับในนามคณะกรรมการก็แล้วแต่ แต่ผล
สุดท้ายต้องส่งมอบให้เทศบาลเป็นผู้ดูแลในฐานะเทศบาลไปขออนุญาตจากธนารักษ์ 
เพราะมีระเบียบคลุมอยู่ 18 ข้อ แต่ตอนนี้ผมยังไม่เห็นหนังสือการส่งมอบให้
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เทศบาลในการสร้างสนามกีฬาที่ผมเห็นอยู่นั้น ผมก็ ไม่ใช่ท้วงติงแต่เราจะได้
รายงานให้ธนารักษ์ แต่ก็ยังไม่ได้รายงานด้วยซ้ำ สร้างเสร็จแล้วต้องรีบรายงาน
เพราะเงินเกินล้าน เราต้องดูตามระเบียบ เราเทศบาลต้องปฏิบัติตามกฎ กติกานี้นะ
ครับ เพราะธนารักษ์จะเข้ามาตรวจสอบช่วงไหนก็ได้ ต่อไปที่วัดคลองปราบก็
เช่นเดียวกันต้องมีหนังสือเรียบร้อย การจะกอ่สร้างต้องไปทำสัญญาเหมือนกับวัดถ้ำ
ขรม ผมขออนุญาตเพ่ิมเติมในวาระนี้ รายละเอียดถ้าใครอยากทราบเพ่ิมเติมก็มา
ถ่ายเอกสารได้ ผมไม่หวงอะไรนะครับ เพราะเราจะได้เป็นแนวทางปฏิบัติให้ถูกต้อง
ตามขั้นตอนระเบียบของทางราชการ เพราะเราขอใช้ที่ผู้อ่ืนหน่วยงานอ่ืนนะครับ 
โครงการนี้ไม่สามารถดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างได้ยังขาดเอกสารหลักฐานการขอใช้ที่
ยังไม่เรียบร้อย ผมก็ขออนุมัติกันเงินในข้อ 5.1 ขออนุมัติกันเงินรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่ งก่อสร้างตามเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 กรณียังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จำนวน 1 โครงการ (เป็นไป
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
(แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561) ข้อ 59 วรรคแรก ดังนี้ 5.1.1 ขออนุมัติ
กันเงินรายจ่ายตามแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวด
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างโดม
ลานกีฬาหมู่บ้าน หมู่ที่ 3 บ้านคลองปราบ เพ่ือจ่ายเป็นค่าดำเนินการ โครงการ
ก่อสร้างโดมกีฬาหมู่บ้าน หมู่ที่ 3 บ้านคลองปราบ โดยมีลักษณะโครงการเป็น
อาคาร ค.ส.ล. โครงหลังคาเหล็ก ขนาดกว้าง 20.00 x 35.00 x 6.00 เมตร หรือ
พ้ืนที่ก่อสร้างไม่น้อยกว่า  700.00  ตารางเมตร  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์
โครงการตามแบบมาตรฐาน ป้ายโครงการตามเทศบาลกำหนด จำนวน 2 จุด 
งบประมาณ 1,889,268.00   บาท   (หนึ่งล้านแปดแสนแปดหมื่นเก้าพันสอง
ร้อยหกสิบแปด    บาทถ้วน)  (รายละเอียดตามแบบแปลนเทศบาลกำหนด)   
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 6 ประจำปี 
2564 หน้าที่ 10 ลำดับที่ 2   ปรากฏในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 หน้า 55 ขอนำเสนอต่อประธานสภาให้ที่ประชุมพิจารณา
เพียงแค่นี้ในเบื้องต้นนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นายเฉลมิวุฒ ิ สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับสมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม ขอเชิญท่านบรรยงค์ บุญอินทร์ ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับกราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพ และคณะผู้บริหารทุกท่านนะครับ 
ผมขอ เรื่องโครงการก่อสร้างโดมของหมู่ที่ 3 ครั้งนั้นผมเคยเป็นอดีตประธานสภา 
เขาได้มารังวัดมีเจ้าหน้าที่สำนักพุทธศาสนามาตรวจสอบที่ดินรังวัดที่วัดถ้ำขรม ผม
เป็นพยายนคนหนึ่งครับ ผมก็ได้สอบถามอดีตท่านนายกแล้วว่าโดมของหมู่ 3 
เมือ่ก่อนเคยทำโครงการครั้งหนึ่งแล้วแต่ติดขัดงบประมาณ ท่านนายกคนเก่าบอก
ว่าเขาได้ขอทั้งสองโครงการเลยครับ โครงการที่ 1 คือวัดถ้ำขรม โครงการที่สองคือ
วัดคลองปราบ เขาว่าขอพร้อมกันเลยครับ ตอนนั้นมีเจ้าหน้ารังวัดจากที่ดินกรม
เขามาด้วยนะครับ ผมเป็นพยายานคนหนึ่งนะครับ มาประมาณ 4 – 5 คนครับ 
มาเครื่องบินมาทำการสำรวจ เขาทำหนังสือเขาว่าคงไม่ติดขัดอะไร ผมได้ถามท่าน



 ๑๐ 
นายกคนเก่าว่าวัดคลองปราบ เขาว่าเขาขอพร้อมกันเลยนะครับ แต่ข้อเท็จจริง
ผมไม่ทราบท่านนายกว่าหนังสือไม่มี ให้เจ้าหน้าที่ได้ตรวจค้นที่จังหวัดได้ไหมครับ
ว่าเขาขออนุญาตนะครบั 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอเชิญท่านบัญชา  คงศิริ  ครับ 

 

นายบัญชา  คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกทุกท่าน เรื่องเดียวกับ
ท่านบรรยงค์  บุญอินทร์ วันนั้นผมก็นั่งกับท่านด้วยนะครับ ก็ได้สอบถามอดีตท่าน
นายกท่านนายกบอกว่าได้ทำหนังสือขอไปแล้ว แต่ดูจากเหตุการณ์ท่ีนายก
สมหมายพูดเมื่อกี้ ผมไม่ทราบว่าต้องขอเป็นกรณีหรือเปล่าครับ ในส่วนตรงนี้
เพราะว่ามนัมีการต่อเติมเพราะงบเกินหนึ่งล้านใช่ไหมครับ ต้องเพ่ิมเติมไปขอใหม่
ใช่ไหมครับ  
 

นายเฉลมิวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอเชิญท่านนายกครับ 
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับส่วนที่เพ่ิมเติมของเดิมที่ขอไปแล้วจะใช้ได้ตามปกติ เราขอไปสามอย่าง
แต่เราเพ่ิมเติมอย่างที่สี่ เราต้องแจ้งให้เขาทราบ เอาอย่างนี้นะครบัผมยินดีที่จะไป
ประสานให้ว่าขอในปีไหน จะติดตามไปที่สำนักพระพุทธศาสนาที่จังหวัดให้ไม่ใช่นิ่ง
นอนใจ เมื่อเช้าผมก็คุยกับหัวหน้าสำนักปลัดแล้วว่าถ้ารู้ว่าขอไปปีใดเราจะได้ตาม
เรื่องให้ ถ้ามีต้นฉบับเราจะได้ถ่ายสำเนามาประกอบจะขอเพ่ิมเติมตามลำดับ
ขั้นตอนต่อไป เหมอืนทีอ่ื่น ๆ ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอเชิญท่านบรรยงค์  บุญอินทร์ ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอให้ท่านนายกไปดูสัญญาช่วงก่อสร้างเมรวุัดถ้ำขรมนะครับ มันจะอยู่
ในหว้งปีเดียวกันนะครับ เขามาพร้อมกันเลยครับช่วงวัดถ้ำขรมทำสัญญาปีไหน 
สัญญามีครับ สัญญาการจัดซื้อจัดจ้างมีครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงครับ 
 

นายวุฒิชัย  แผ่นศิลา  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่าน ผม
จะขอชี้แจงในที่ประชุมเป็นเรื่องๆ เรื่องแรกในเรื่องการขอใช้พ้ืนที่ เดิมเรามีการขอ
ใช้พ้ืนที่อยู่ 3 ส่วน ส่วนแรกคือโรงเรียนบ้านหนองปลิงเดิม ขอใช้ที่ราชพัสดุโดยมี
วัตถุประสงค์เพ่ือก่อสร้างสนามกีฬา ลานกีฬา และที่สวนสาธารณะ ขอโดย
เทศบาลตำบลคลองปราบ เมื่อเทศบาลตำบลคลองปราบได้รับการอนุมัติการใช้
พ้ืนที่ ทางเทศบาลได้ดำเนินการหางบประมาณเพ่ือดำเนินการ เพ่ือเป็นไปตาม
วัตถุประสงค์ คือขณะนั้นเทศบาลได้หาแหล่งงบอยู่สองส่วน ส่วนแรกคือส่วนของ



 ๑๑ 
การขอจ่ายเงินสะสมในการทำสนามกีฬาและสวนสาธารณะด้านใน และอีกส่วน
หนึ่งคืองบประมาณของกองทุนเหมืองแร่ นั้นคืองบประมาณสองส่วนที่เทศบาล
คลองปราบหามาทำเพ่ือให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ อันนั้นเป็นการอนุญาตให้ใช้
พ้ืนที่ ต่อมาในส่วนที่สองเป็นการเช่าสัญญาเช่าตามสัญญาของวัดถ้ำขรมวนาราม 
พ้ืนที่วัดถ้ำขรมโดยผ่านสำนักพระพุทธศาสนาแห่งชาติวัตถุประสงค์เพ่ือทำเมรุ 
เอกสารก็ไปรื้อค้นมาแล้วก็มีของวัดถ้ำขรม จุดที่มีปัญหาคือในส่วนของวัดคลอง
ปราบกัลยาราม เจ้าหน้าที่ก็ได้ไปตรวจเช็คหลังฎีกาเอกสารทั้งหมด เอกสารไม่เจอ
ส่วนของสัญญา แต่คิดว่าสัญญาน่าจะทำพร้อมกันระหว่างสัญญาวัดถ้ำขรมวนา
รามและวัดคลองปราบกัลยาราม ซึ่งทางสำนักพระพุทธศาสนาแห่งชาติเขามาดู
พ้ืนที่ทั้งสองพ้ืนที่ในขณะนั้น เอกสารส่วนนั้นได้หล่นหายไป แต่เอกสารตัวจริงมันมี
อยู่ เราก็สามารถไปขอสำเนาทำเรื่องขอสำเนาที่สำนักพระพุทธศาสนาแห่งชาติได้ 
ขอเอกสารมาอีกครั้งหนึ่งได้ ที่เกี่ยวข้องกับวาระการประชุมของเราวันนี้คือในการ
ขอกันเงินในส่วนโครงการก่อสร้างโดมของหมู่ที่  3 เพ่ือยืดระยะเวลาในการ
ดำเนินงานออกไปอีกหนึ่งปีงบประมาณ ซึ่งระยะเวลาอีกหนึ่งปีงบประมาณ ถ้าเรา
ยืดเวลาออกไปในส่วนของการจัดการเอกสาร เราค่อยมาจัดการให้เรียบร้อยก่อน
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันอีกครั้งหนึ่ง คิดว่าเวลาน่าจะทันและเพียงพอ สำหรับการ
ดำเนินการในส่วนที่เราจะเพ่ิมวัตถุประสงค์ที่ เราทำสัญญาเช่าเดิม ว่าเราจะ
ก่อสร้างโดม เราค่อยดำเนินการอีกหนึ่งปีงบประมาณ หรือสัญญาเช่าเดิมมันจะมี
อยู่หรือไม่มีอยู่ เราก็ยังพอมีเวลาที่จะดำเนินการได้ เพราะฉะนั้นวันนี้ก็อยู่ในส่วน
ของมติท่ีประชุมสภาว่าจะให้กันงบประมาณไว้อีกหนึ่งปีงบประมาณหรือไม่ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับมีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามอีกไหมครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติครับ   ข้อ 

5.1.1 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติกันเงินรายจ่าย ตามแผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างโดมลานกีฬาหมู่บ้าน หมู่ที่ 3 บ้านคลอง
ปราบ เพ่ือจ่ายเป็นค่าดำเนินการ โครงการก่อสร้างโดมกีฬาหมู่บ้าน หมู่ที่ 3 บ้าน
คลองปราบ โดยมีลักษณะโครงการเป็นอาคาร ค.ส.ล. โครงหลังคาเหล็ก ขนาดกว้าง 
20.00 x 35.00 x 6.00 เมตร หรือพ้ืนที่ก่อสร้างไม่น้อยกว่า  700.00  ตาราง
เมตร  พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการตามแบบมาตรฐาน ป้ายโครงการตาม
เทศบาลกำหนด จำนวน 2 จุด งบประมาณ 1,889,268.00   บาท   (หนึ่งล้าน
แปดแสนแปดหมื่นเก้าพันสองร้อยหกสิบแปดบาทถ้วน)  (รายละเอียดตามแบบ
แปลนเทศบาลกำหนด)   เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2561 - 2565) 
เพ่ิมเติม ครั้งที่ 6 ประจำปี 2564 หน้าที่ 10 ลำดับที่ 2   ปรากฏในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 หน้า 55 โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ...........12.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  ............-........เสียง  
                                                           งดออกเสียง ............-........เสียง  

ครบั ขณะนี้เวลา 11.15 น. ผมขอพักการประชุม 5 นาทีครับ 
 

 



 ๑๒ 
นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

        ครับ ขณะนี้เวลา (11.20น.)  สมาชิกสภาครบแล้วผมขอดำเนินการ
ประชุมต่อนะครับ ข้อ 5.2 ขออนุมัติยกเลิกการจ่ายเงินสะสมจำนวน3รายการ 
รวมงบประมาณทั้งสิ้น 225,000.00 บาท (สองแสนสองหมื่นห้าพันบาทถ้วน) มติ
ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ อนุมัติจ่ายเงินสะสมครั้งที่ 2/2564 สมัย
สามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 วันอาทิตย์ที่ 15 สิงหาคม 2564 
ระเบียบวาระข้อ 5.2 .5 ข้อ 5 .2.6 และข้อ  5 .2.7 (เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89 ข้อ 5.2.1 โครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน 
หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง เปลี่ยนระบบถงักรองน้ำ ขอเชิญท่านนายกครับ  

 

 นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภา เพ่ือนสมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
ต่อไปครับขออนุมัติยกเลิกการจ่ายเงินสะสมจำนวน 3 รายการ รวมงบประมาณ
ทั้งสิ้น 225,000.00 บาท (สองแสนสองหมื่นห้าพันบาทถ้วน) มติที่ประชุมสภา
เทศบาลตำบลคลองปราบ อนุมัติจ่ายเงินสะสมครั้งที่ 2/2564 สมัยสามัญ สมัยที่ 
2 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2564 วันอาทิตย์ที่ 15 สิงหาคม 2564 ระเบียบ
วาระข้อ 5.2.5 ข้อ5.2.6 และข้อ5.2.7 (เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 
2561ข้อ 89 เหตุผลเนื่องจากว่ารายการปรับปรุงซ่อมแซมปรับปรุงระบบประปา
ของหมู่ที ่ 1 หมู่ที่ 2 และหมู่ที่ 4 ในขณะนั้นเราตั้งงบประมาณไว้ 225,000 
บาท โดยแบ่งเป็นโครงการละ 75,000 บาท แต่ปรากฎว่าจากการที่ทางเทศบาล
ได้อนุมัตจิ่ายเงินสะสมดังที่ท่านประธานสภาไดก้ล่าวไปเบื้องต้นแล้วปรากฎว่า 
หลังจากนั้นประปาทั้ง 3 แห่งนั้นมีการชำรุดเสียหายเพ่ิมเติม ซ่ึงเงินเดิมที่ตั้งไว้แห่ง
ละ 75,000 บาทนั้น ไม่สามารถหาผู้รบัจ้างมาดำเนินการได้ จึงขอยกเลิกท่ีขอ
อนุมัติจ่ายเงินสะสมตามข้อ  
 5.2.1 ขออนุมัติยกเลิกการจ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
บำรุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน 
หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง เปลี่ยนระบบถังกรองน้ำ (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลกำหนด) งบประมาณ 75,000.00 บาท ( เจ็ดหมื่นห้าพันบาทถ้วน )  

 5.2.2 ขออนุมัติยกเลิกการจ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
บำรุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการปรับปรุงระบบประปา
หมู่บ้าน หมู่ที่ 2 บ้านทางข้าม เปลี่ยนระบบถังกรองน้ำ (รายละเอียดตามแบบ
แปลนที่เทศบาลกำหนด) งบประมาณ 75,000.00 บาท (เจ็ดหมื่นห้าพันบาทถ้วน)  

 



 ๑๓ 
 5.2.3 ขออนุมัติยกเลิกการจ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
บำรุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน 
หมู่ที่ 4 บ้านหนองม่วง เปลี่ยนระบบถังกรองน้ำ (รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลกำหนด) งบประมาณ 75,000.00 บาท (เจ็ดหมื่นห้าพันบาทถ้วน)  
ทั้ง 3 โครงการ จึงขออนุมัติยกเลิกเพ่ือจะได้ไปดำเนินการขออนุมัติจ่ายเงินสะสม
ใหม่ในข้อ 5.3 ครับขอบคุณครับ 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดจะซักถาม ขอเชิญท่านบรรยงค์  บุญอินทร์  ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์      สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ การที่ ท่านนายกเสนอขอยกเลิก
โครงการจ่ายเงินสะสมทั้ง 3 โครงการ ผมอยากทราบว่าโครงการประปาของหมู่ที่ 1 
ตรงไหนนะครับเพราะหมู่ 1 มีหลายจุด หลังบ้าน ส.ท.แป้น หรือหลังบ้านอดีต   
ส.ท.สุธารักษ์ ไม่ทราบว่าจุดไหนครับ 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอเชิญท่านนายกครับ 

 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับสมาชิกซักถามว่าหมู่ที่ 1 ตรงไหน ที่ขอยกเลิกคือบริเวณใกล้โรงเรียน
บ้านหนองปลิงเดิม เพราะเนื่องจากว่าที่เราตั้งงบประมาณไว้เดิมนั้นจากกการ
ตรวจสอบใหม่ ถังกรองผมขออนุญาตเอ่ยนามวันนั้นให้ ส.ท.สิทธี ไปถอดดูให้เพราะ
มีเครื่องมือปรากฎว่าสนิมตันหมดแล้วครับ ผมก็ให้เจ้าหน้าที่ได้ถ่ายภาพมาให้ต้อง
ดำเนินการแก้ไขเปลี่ยนใหม่เลยถังกรอง คือเงินเดิมที่อนุมัติไว้ทำไม่ได้ครับ ขอบคุณ
ครับ 

  

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  ครับมีเพ่ือนสมาชิกท่านใดจะซักถามอีกไหมครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่
ประชุมนะครับ ขอเป็นข้อนะครับ ข้อ 5.2.1 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติ
ยกเลิกการจ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้าง
พ้ืนฐาน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง 
เปลี่ยนระบบถังกรองน้ำ (รายละเอียดตามแบบแปลนที่ เทศบาลกำหนด) 
งบประมาณ 75,000.00 บาท ( เจ็ดหมื่นห้าพันบาทถ้วน ) โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ...........12.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  ............-........เสียง  
                                                           งดออกเสียง ............-........เสียง  

 
 
 
 
 



 ๑๔ 
นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   

 ครับต่อไปผมจะขอมติในข้อ 5.2.2 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติยกเลิก
การจ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้าง
พ้ืนฐาน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 2 บ้านทางข้าม 
เปลี่ยนระบบถังกรองน้ำ (รายละ เอียดตามแบบแปลนที่ เทศบาลกำหนด) 
งบประมาณ 75,000.00 บาท (เจ็ดหมื่นหา้พันบาทถ้วน) โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ...........12.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  ............-........เสียง  
                                                           งดออกเสียง ............-........เสียง  

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับต่อไปผมจะขอมติในข้อ 5.2.3 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติยกเลิก
จ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน งบ
ลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 4 บ้านหนองม่วง เปลี่ยน
ระบบถังกรองน้ำ (รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลกำหนด) งบประมาณ 
75,000.00 บาท (เจ็ดหมื่นห้าพันบาทถ้วน) โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ...........12.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  ............-........เสียง  
                                                           งดออกเสียง ............-........เสียง  

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
      ครับต่อไปข้อ 5.3 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม  ครั้งที่  3 / 2565 จำนวน  4    
      รายการ  รวมงบประมาณทั้งสิ้น 587,000.00 บาท (ห้าแสนแปดหมื่นเจ็ดพัน

บาทถ้วน) เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89 ดังนี้ ข้อ 
5.3.1 ขอเชิญท่านนายกครับ 

 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ขอบคุณท่านประธานนะครับ ข้อ 5.3 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 3 /  

2565  จำนวน 4 รายการ  รวมงบประมาณทั้งสิ้น  587,000.00 บาท        
(ห้าแสนแปดหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน)   เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 
2561 ข้อ 89 เงินที่เอามาใช้จ่ายผมขอนำเรียนชี้แจงดังนี้ว่าจากเดิมที่เรามีเงิน
สะสมแค่เพียง 225,000 บาท นั้น เราขอใช้เงินสะสมครั้งนี้ 587,000 บาท 
เงินสะสมที่เราตัดมาจากโครงการถนนคอนกรีตซอยชูจิตรที่ผู้ประกอบการได้ยื่น
ซองสอบราคา ต่ำกว่าราคาที่เรากำหนดไว้ถึงสองแสนห้าหมื่นบาท และก็โครงการ
สร้างถนนคอนกรีตหมู่ที่ 3 ได้ทำสัญญาไปแล้วก็ลดไปได้จากหนึ่งล้านเศษ เหลือ
ประมาณล้านต้น ๆ  รายละเอียดนั้นผมก็ได้คุยกับเจ้าหน้าที่งบประมาณและส่วน



 ๑๕ 
โยธาว่ามีเงินเพียงพอหรือไม่ เจ้าหน้าที่ก็บอกว่าในวงเงินนี้ก็มีเงินสะสมที่
สามารถจ่ายได้ตามระเบียบที่ทางราชการกำหนดนั้นเพียงพอถ้าท่านอยากจะ
ทราบรายละเอียด ก็ในเรื่องที่งบประมาณที่เรานำมาขอจ่ายใหม่นี้ขอให้เจ้าหน้าที่
ได้ชี้แจงรายละเอียด ขออนุญาตท่านประธานครับ 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
   ครับขอเชิญเจ้าหน้าที่ครับ 
 

นางสาวภูริตา  กลัดทอง ผู้อำนวยการกองคลัง   
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านนายก สมาชิกสภา
เทศบาลตำบลคลองปราบ การจ่ายขาดเงินสะสมปี 2565 ที่ได้ดำเนินการไปแล้ว
นะคะคือโครงการก่อสร้างถนน คสล.ซอยชูจิตร งบประมาณตั้งไว้ 966,400 
บาท ได้มีการทำสัญญาจริง 750,000 บาทถ้วนคะ คงเหลืองบประมาณ 
216,400 บาท ส่วนซ่อมสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายสถานีรถไฟคลอง
ปราบ หมู่ 3 งบประมาณ 1,300,000 บาท ทำสัญญาจ้าง 991,199 บาท 
คงเหลือวงเงินสัญญา 308,801 บาท จริง ๆ งานก่อสร้างทั้งหมดจาก ปี64 ปี 
65 ที่จ่ายเงินสะสมทั้งหมด ณ พฤษภาคมที่ผ่านมาที่ระเบียบกำหนดให้ภายใน 6 
เดือนที่ผ่านมาคือเงินสะสมคงเหลืออยู่ ณ 164,204.60 บาท และมาบวกกับเงิน
ที่เราได้มีการก่อสร้าง ที่จ่ายขาดเงินสะสมแล้วทีนี้งบคงเหลืออยู่ 1,517,138.60 
บาท คือหักที่เราจ่ายเงินสะสมไม่ว่าจะเป็นของปี 64 ไม่ว่าจะเป็นการก่อสร้างที่
รายงานไปดอนซอ เงินสะสมที่เหลือ 1,517,138.60 บาท มาหักกับตัวที่เราจ่าย
ทั้งหมดเหลืออยู่จริง ๆ ปัจจุบันนี้คือหักจากกการที่เราจ่ายทั้งหมดรอบที่ผ่านมา
ของเดือนสิงหาคม 2-3 โครงการ เหลืออยู่ 334,138.60 บาท คะ 

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร ์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกครับ 

 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
      เงินส่วนนี้ที่เราขออนุมัติจ่ายเงินสะสมครั้งนี้นั้นก็มีเงินสะสมที่สามารถจ่ายได้ 
     ตามระเบียบเพียงพอ  จะขออนุมัติจ่ายเงินสะสม  ครั้งที ่3 /2565  จำนวน  4  
     โครงการ ดังนี้ครับ 5.3.1 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรมและการ 
     โยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดิน 
     และสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุง ซ่อมแซมระบบประปาหมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง  
     ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ประกอบด้วย 
      - งานถังกรอง ถังกรองสนิมเหล็ก ขนาดความจุ 7 ลบ.ม./ชม. (30 แกลลอน/นาที) 
        พร้อมอุปกรณ์ครบชุด 
     - งานท่อและอุปกรณ์ ประตูน้ำทองเหลืองขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 3 นิ้ว และข้อต่อ 
     ตรงเกลียวใน พวีีซี ขนาดเส้นผ่าศูนยก์ลาง 3 นิ้ว รายละเอียดแบบแปลนตามท่ี 
     เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561- 
     2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 7 ประจำปี พ.ศ. 2565 หน้าที่ 7 ลำดับที่ 10 งบประมาณ   
     96,000.00 บาท (เก้าหมื่นหกพันบาทถ้วน)  

 
 



 ๑๖ 
 
     คือท่อน้ำเข้านำ้ออกจากหอถังและน้ำจ่ายไปให้ชาวบ้าน ชำรุดไม่สามารถใช้งานได้ 
     แล้ว นี่ต่อตรงอยู่นะครับ ไม่ได้เข้าระบบถังกรองแล้ว ก็ให้เจ้าหน้าที่ผู้ดูแลไปดวูันนั้น 
     ถังกรองนี้ต้องเปลี่ยนใหม่เลยเพราะมันตันหมดแล้วและก็ตันมานานแล้วครับ ใช้ 
     งบประมาณส่วนนี้ 96,000.00 บาท (เก้าหมื่นหกพันบาทถ้วน)   ถังกรอง 
     นั้นผมให้เช็คราคาเบื้องต้น เมื่อก่อนราคา 55,000 บาท กลายเป็นของวัสดุขึ้น 
     ราคา หกหมื่นกว่าเกือบเจ็ดหมื่นแล้ว วัสดุเหล็กขึ้นราคาถังกรองก็ประกอบด้วยถัง 
     กรองเหล็ก เลยต้องตัง้งบไว้ 96,000.00 บาท 

 และ ข้อ 5.3.2 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงซ่อมแซมระบบประปาหมู่ที่ 2 บ้านทางข้าม ตำบล
คลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ประกอบด้วย 
- งานเตรียมพ้ืนที่ งานเตรียมพ้ืนที่ท่านก็ไปดูได้บริเวณนั้นเขาให้ปรับใหม่หมดเลย 
ต้นไม้ขึ้นรกแล้ว เจ้าหน้าที่ไปถางไปโค่นบ้างแล้ว ปรับปรุงบริเวณพ้ืนที่ให้ดูดีให้
สะอาดสะอาดใหม่หมด  

      - งานถังกรอง  ถังกรองสนิมเหล็ก ขนาดความจุ 7 ลบ.ม./ชม. (30 แกลลอน/นาที) 
        พร้อมอุปกรณ์ครบชุด 

 - งานฐานถังกรอง ขนาด กว้าง 2.00 ม. x ยาว 2.00 ม. x หนา 0.15 ม. หมู่ที่ 2 
เมื่อก่อนเป็นถังกรองแบบ คสล.คือเราต้องทำฐานใหม่  แต่หมู่ที่ 1 ไม่ต้องทำฐาน
ใหม่ใช้ฐานเดิม ยกแท้งค์เก่าออกแล้วก็เอาของใหม่มาวางที่ฐานเดิม มีฐานอยู่แล้ว 
แต่หมู่ที่ 2 เมื่อก่อนเป็นถังกรอง คสล.ซึ่งตอนนี้ระบบกรองชำรุดเสียหาย ถ้าซ่อม
ต้องซ่อมอย่างหนักเปลี่ยนเป็นถังกรองเหล็กมาใช้ต้องทำฐานใหม่ขนาด กว้าง 2.00 
ม. x ยาว 2.00 ม. x หนา 0.15 ม. 
- งานท่ อและอุปกรณ์  ท่ อ เหล็ กอาบสั งกะสี และหน้ าจานข้ อต่ อ  ขนาด
เส้นผ่าศูนย์กลาง 3 นิ้ว  ท่อขึ้นก็เปลี่ยนชั่วคราวไว้เป็น PE และท่อลงจากท่อเหล็ก
เดิมสนิมกินรั่วแล้วก็เปลี่ยนเป็นท่อ PE ชั่วคราวไว้ ต้องปรับระบบใหม่ โรงสูบที่จะ
สูบน้ำจากถังเก็บปรากฎว่าท่อเดิมเป็นสนิมหมดแล้วขาดอยู่ข้างใน ต้องแก้ไขใหม่
หมดตอนนี้ใช้ระบบต่อตรงลงทางขวาที่ปิดเปิด ไม่ได้ลงไปตามระบบ 
- งานเครื่องสูบน้ำ เครื่องส่งน้ำขนาด 3 แรง พร้อมอุปกรณ์ ตอนนี้เครื่องสูบน้ำยัง
เหลือใช้แค่เพียงตัวเดียว เครื่องสูบน้ำแบบมอเตอร์ ผมได้ซื้อเปลี่ยนก่อนหน้านี้เพียง
ลูกเดียวและเราจะมีคู่ และระบบการส่งน้ำสูบน้ำผมยอมรับว่าไปเกใหม่หมด ทำ
แบบกึง่ชั่วคราวจะปรบัให้เขา้สู่ระบบ เหมือนที่ได้ก่อสร้างไว้เดิม   
- งานระบบไฟฟ้า ตู้ควบคุมเครื่องส่งน้ำ 1 ชุด พร้อมอุปกรณ์  ตอนนี้ยังใช้ได้อยู่
เพียงตู้เดียว อีกตู้หนึ่งชำรุดเสียหายจนใช้ไม่ได้แล้ว 
- งานมาตรฐานป้ายโครงการ รายละเอียดแบบแปลนตามที่เทศบาลตำบลคลอง
ปราบกำหนดปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 
7 ประจำปี พ.ศ. 2565 หน้าที่ 7 ลำดับที่ 11 งบประมาณ 180,000.00 บาท 
(หนึ่งแสนแปดหมื่นบาทถ้วน) จึงขออนุมัติจ่ายเงินสะสม ตามรายละเอียดแบบ
แปลนซึ่งอยู่ในมือท่านแล้วครับ 

 
 



 ๑๗ 
ข้อ 5.3.3 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงซ่อมแซมระบบประปาหมู่ที่ 4 บ้านหนองม่วง ตำบล
คลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ประกอบด้วย 

      - งานถังกรอง ถังกรองสนิมเหล็ก ขนาดความจุ 7 ลบ.ม./ชม. (30 แกลลอน/นาที) 
        พร้อมอุปกรณ์ครบชุด     อันนี้ฐานไม่ต้องเพราะมีฐานเดิมอยู่แล้ว 
     - งานเครื่องสูบน้ำ เครื่องส่งน้ำขนาด 3 แรง พร้อมอุปกรณ ์ก็คล้าย ๆ หมู่ที่ 2  

ตอนนี้ใช้งานอยู่แค่เพียงตัวเดียว อีกตัวชำรุดฝาที่ครอบระบบไฟฟ้าแตกหมดแล้ว 
เพราะอายุการใช้งานน่าจะเป็นสิบ ๆ ปีแล้ว 

     - งานระบบไฟฟ้า ตู้ควบคุมเครื่องส่งน้ำ 2 ชุด พร้อมอุปกรณ ์ก็ยังเหลืออยู่ตู้เดียว 
     ปกติ 2 ตู้ได้สลับกนัลักษณะเหมือนหมูท่ี่ 2 ไปเกไปต่อตรงหมดแล้ว  

- งานมาตรฐานป้ายโครงการ รายละเอียดแบบแปลนตามที่เทศบาลตำบลคลอง
ปราบกำหนด ปรากฏตามแผน พัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 
7 ประจำปี พ.ศ. 2565 หน้าที่ 8 ลำดับที่ 12 งบประมาณ 170,000.00 บาท 
(หนึ่งแสนเจ็ดหมื่นบาทถ้วน)  

      และข้อ 5.3.4 ขออนุมัติจ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
     งานก่อสร้าง  งบลงทุน  หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง   ประเภทค่าก่อสร้างสิ่ง 

สาธารณูปการ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยชูจิตร (ช่วงที่ 2) หมู่
ที่ 4 บ้านหนองม่วง ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ผิว
จราจรกว้าง  4.00 เมตร ระยะทางยาว 44.00 เมตร หนา  0.15 เมตร ส่วนแผ่
ขยายผิวจราจร 4.50 ตารางเมตร หรือพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า  180.50 ตาราง
เมตร ไหล่ทางหินคลุกพร้อมปรับเกลี่ย 2 ข้าง ข้างละ 0.50 เมตร พร้อมป้าย
มาตรฐานโครงการ (รายละเอียดแบบแปลนตามที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด) 
ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 7 ประจำปี 
พ.ศ. 2565 หน้าที่ 8 ลำดับที่ 13 งบประมาณ 141,000.00 บาท (หนึ่งแสนสี่
หมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) ช่างก็ได้ประมาณการไว้เป็นที่เรียบร้อยแล้ว เจ้าของที่ดินก็ได้
อนุญาตให้มาดำเนินการก่อสร้างให้มาเชื่อมกับถนนคอนกรีตเดิมให้มันครบถ้วน ผม
กับส.ท.ก็รับปากกับพ่ีน้องประชาชนแล้วว่าทำไมมันขาดหายไปช่วงหนึ่ง ช่วงนั้นพ่ี
น้องประชาชนยังไม่พร้อมที่จะอุทิศที่ดินให้สร้าง คุยกันไว้ว่าถ้ามีงบประมาณ
เพียงพอจะขยายให้มันตลอด ยังเหลืออยู่แค่ 44 เมตร ผมต้องขออนุญาตนำเสนอ
ต่อสภาเพียงแค่นี้ก่อนครับในเบื้องต้น 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
     ครับขอเชิญเจ้าหน้าที่คะ 

นางสาวภูริตา กลัดทอง   ผู้อำนวยการกองคลัง   

 ขออนุญาตชี้แจงอีกครั้งหนึ่งนะคะ เงินสะสมปี 2565 ที่ท่านนายกอนุมัติไป 
587,000 บาท 4 โครงการนี้สามารถสร้างได้คะ เพราะว่าเงินสะสมทีก่่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยชูจิตร เหลืออยู่ 216,400 บาท และก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กหมู่ 3 บ้านคลองปราบเงินเหลืออยู่ 300,680 บาท คะแล้วเงิน
จากถนนดอนซอเหลืออยู่  10,000 บาท  และมีเงนิส่วนที่ยกเลิกโครงการละ  



 ๑๘ 
75,000 บาท ที่ยกเลิกไปและมาขอจ่ายเงินสะสม และมาตั้งจ่ายรายการใหม่
คือตัวนี้ 3 โครงการนี้คือ 225,000 บาท รวมทั้งหมดที่สามารถจ่ายได้ 758,102 
บาท คะ ท่านนายกสามารถจ่ายเงินสะสมที่ท่านนายกได้แถลงไป 587,000 บาท 
สามารถจ่ายได้คะ 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับเพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติครับ ข้อ 
5.3.1 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงซ่อมแซมระบบประปาหมู่ที่ 1 บ้านหนอง
ปลิง ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ประกอบด้วย 

     - งานถังกรอง ถังกรองสนิมเหล็ก ขนาดความจุ 7 ลบ.ม./ชม. (30 แกลลอน/นาที) 
      พร้อมอุปกรณ์ครบชุด 

- งานท่อและอุปกรณ์ ประตูน้ำทองเหลืองขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 3 นิ้ว และข้อต่อ
ตรงเกลียวใน พีวีซี ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 3 นิ้ว รายละเอียดแบบแปลนตามที่
เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-
2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 7 ประจำปี พ.ศ. 2565 หน้าที่ 7 ลำดับที่ 10 งบประมาณ  
96,000.00  บาท (เก้าหมื่นหกพันบาทถ้วน) โปรดยกมือครับ 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ...........12.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  ............-........เสียง  
                                                           งดออกเสียง ............-........เสียง  

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับเพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติครับ ข้อ
5.3.2 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงซ่อมแซมระบบประปาหมู่ที่ 2 บ้านทางข้าม 
ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ประกอบด้วย 

      - งานเตรียมพื้นที ่
      - งานถังกรอง  ถังกรองสนิมเหล็ก ขนาดความจุ 7 ลบ.ม./ชม. (30 แกลลอน/นาที) 
        พร้อมอุปกรณ์ครบชุด 
      - งานฐานถังกรอง ขนาด กว้าง 2.00 ม. x ยาว 2.00 ม. x หนา 0.15 ม. 
     - งานท่อและอุปกรณ์ ท่อเหล็กอาบสังกะสีและหน้าจานข้อต่อ ขนาด 
     เส้นผ่าศูนย์กลาง3 นิ้ว 
     - งานเครื่องสูบน้ำ เครื่องส่งน้ำขนาด 3 แรง พร้อมอุปกรณ ์
     - งานระบบไฟฟ้า ตู้ควบคุมเครื่องส่งน้ำ 1 ชุด พร้อมอุปกรณ ์
     - งานมาตรฐานป้ายโครงการ รายละเอียดแบบแปลนตามท่ีเทศบาลตำบลคลอง 
     ปราบกำหนดปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพ่ิมเติมครั้งที่  
     7 ประจำปี พ.ศ. 2565 หน้าที่ 7 ลำดับที่ 11 งบประมาณ 180,000.00 บาท  

 (หนึ่งแสนแปดหมื่นบาทถ้วน) โปรดยกมือครับ 

 



 ๑๙ 
 

มติที่ประชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ...........12.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  ............-........เสียง  
                                                           งดออกเสียง ............-........เสียง  

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
      ครับเพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติครับ  ข้อ  
     5.3.3 สมาชิกสภาท่านใดอนุมัตจิ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
     งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและ 
     สิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงซ่อมแซมระบบประปาหมู่ที่ 4 บ้านหนองม่วง ตำบล 
     คลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ประกอบด้วย 
      - งานถังกรอง ถังกรองสนิมเหล็ก ขนาดความจุ 7 ลบ.ม./ชม. (30 แกลลอน/นาที) 
        พร้อมอุปกรณ์ครบชุด 
     - งานเครื่องสูบน้ำ เครื่องส่งน้ำขนาด 3 แรง พร้อมอุปกรณ ์
     - งานระบบไฟฟ้า ตู้ควบคุมเครื่องส่งน้ำ 2 ชุด พร้อมอุปกรณ ์
     - งานมาตรฐานป้ายโครงการ รายละเอียดแบบแปลนตามที่เทศบาลตำบลคลอง 
     ปราบกำหนด ปรากฏตามแผน พัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพ่ิมเติมครั้งที่  
     7 ประจำปี พ.ศ. 2565 หน้าที่ 8 ลำดับที่ 12 งบประมาณ 170,000.00 บาท  

 (หนึ่งแสนเจ็ดหมื่นบาทถ้วน) โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ...........12.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  ............-........เสียง  
                                                           งดออกเสียง ............-........เสียง  

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
      ครับเพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติครับ ข้อ 

 5.3.4 สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายเงินสะสม แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้าง
สิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยชูจิตร (ช่วงที่ 2) 
หมู่ที่ 4 บ้านหนองม่วง ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
ผิวจราจรกว้าง  4.00 เมตร ระยะทางยาว 44.00 เมตร หนา  0.15 เมตร ส่วน
แผ่ขยายผิวจราจร 4.50 ตารางเมตร หรือพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า  180.50 
ตารางเมตร ไหล่ทางหนิคลุกพร้อมปรับเกลี่ย 2 ข้าง ข้างละ  0.50 เมตร  พ ร้อม
ป้ายมาตรฐานโครงการ (รายละเอียดแบบแปลนตามที่เทศบาลตำบลคลองปราบ
กำหนด) ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 7 
ประจำปี พ.ศ. 2565 หน้าที่ 8 ลำดับที่ 13 งบประมาณ 141,000.00 บาท 
(หนึ่งแสนสี่หมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ...........12.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  ............-........เสียง  
                                                           งดออกเสียง ............-........เสียง  

 
  



 ๒๐ 
ระเบียบวาระที ่6 เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับต่อไประเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืน ๆ สมาชิกสภาท่านใดมีข้อซักถามใน
เรื่องอ่ืน ๆ ขอเชิญครับ ขอเชิญนายกมล  บุญเนืองครับ  

 

นายกมล  บุญเนือง  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 เรียนท่านประธานสภา คณผู้บริหาร และเพ่ือนสมาชิก ตามที่ได้ให้มีการ
พัฒนาในเรื่องของน้ำประปาแต่ละหมู่บ้านผมมีข้อเสนอแนะแนวคิดให้กับคณะ
ผู้บริหารได้รับทราบว่าในเรื่องแต่ละเรื่อง แต่ละสถานที่ซึ่งผมเห็นว่าในของหมู่ที่ 1 
ผมก็ได้อ่านระเบียบของกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการบริหารจัดการเรื่อง
น้ำประปาของหมู่บ้าน ซึ่งผมเห็นว่าในอดีตที่ผ่านมาก่อนที่ผมจะเข้ามาอยู่ในสภา
แห่งนี้ เห็นว่าการบริหารจัดการในเรื่องน้ำประปาของหมู่บ้านโดยเฉพาะของหมูที่ 1 
นั้น ผมไม่เคยเห็นหน้าตาคณะกรรมการว่าเขามีระบบการจัดการอย่างไร เพราะ
ขณะนี้หมู่ที่ 1 ก็เป็นพ้ืนที่ที่มีจำนวนประชากรเยอะมาก และการบริหารจัดการใน
เรื่องการจัดเก็บในเรื่องการบริหารจัดการนะครับ แต่ละเดือนจะมีรายได้เข้ามา
บริหารจัดการในเรื่องประปาหมู่บ้านนะครับ ผมก็ไม่ทราบข่าวว่าจะมีรายได้แต่ละ
เดือนประมาณเท่าไหร่ และในการใช้จ่ายเดือนละเท่าไหร่ เพราะตามระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทยต้องมีคณะกรรมการ ผู้ที่ดำเนินการในการจัดเก็บในการ
ดำเนินการรักษาในการที่จะดำเนินการตรงนี้นะครับ ก็ไม่สามารถที่จะมองเห็น
รูปแบบได้ตั้งแต่ในอดีตจนถึงปัจจุบัน ผมคิดว่าในกรณีที่งบประมาณรายจ่ายในแต่
ละเดือนที่เราบริหารจัดการในการจัดเก็บสมมติการเลี้ยงตัวเองการจัดเก็บ ผมก็อ่าน
ระเบียบในนี้แล้วเป็นหน้าที่ของเทศบาล ถึงแม้เทศบาลจะมอบหมายให้แต่ละ
หมู่บ้านเป็นคนดูแล เป็นคนรับผิดชอบเพราะเรื่องบางเรื่อง ไม่ว่าจะอุปกรณ์อะไรที่
จะเกิดการเสียหายขึ้นมานะครับ ส่วนมากจะให้เทศบาลเป็นคนรับผิดชอบทั้งหมด 
ซึ่งเรื่องนี้ผมคิดว่าน่าจะมีรูปแบบคณะกรรมการในระเบียบของกระทรวงมหาดไทย 
นะครับ ได้เขียนไว้ว่าจะต้องดำเนินการก็หมายความว่ามีผู้ใช้น้ำประปาภายใน
หมู่บ้านกี่หลังคาเรือน สมมติมี 10 หลังคาเรือน ก็จะเอา 10 หลังคาเรือนไปเลือก
เป็นคณะกรรมการ มีประธาน มีรองประธาน มีเหรัญญิกในการตรวจสอบดูแล
รายรับรายจ่ายของแต่ละเดือน ที่ผ่านมาในหมู่ที่ 1 ผมไม่เคยเห็นหน้าตาและไม่เคย
เห็นว่ามีคณะกรรมการจัดการบริหารอย่างไร และเมื่อมีการจัดเก็บแล้วก็แต่ละ
เดือน จะมาบริหารจัดการได้มากน้อยแค่ไหนเพียงไร ยกตัวอย่างสมมติตู้ควบคุมไฟ
เกิดการชำรุดเสียหายขึ้นมาก็ไม่มีเจ้าหน้าที่ไปดูแลรักษา ตลอดถึงถังกรองที่ผ่านมา
เกิดการชำรุด เกิดการเสียหาย ก็ไม่มีเจ้าหน้าที่คนใดไปคอยดูแล ส่วนมากแล้วก็จะ
แก้ปัญหาเฉพาะหน้าคือต่อตรง จึงทำให้เห็นว่าการบริหารจัดการตรงนี้มันก็ไม่ พ้น
เทศบาลในการบริหารจัดการ ฉะนั้นผมคิดว่าทางเทศบาลน่าจะสร้างโมเดลใหม่ 
เพ่ือจะให้มีการจัดการให้เป็นรูปธรรม และก็สามารถดำเนินการให้เต็มรูปแบบ 
เพ่ือที่จะช่วยกันแก้ปัญหาช่วยกันดูแล ช่วยกันรักษา เพราะสิ่งที่เราลงทุนไปไม่ใช่
บาทสองบาท ก็มีงบประมาณแต่ละครั้งแต่ละปีๆละหลายบาท ผมคิดว่าน่าจะช่วย
จัดให้มีประธานคณะกรรมการบริหาร เหรัญญิก ให้ถูกต้องตามกฎระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทยนะครับ คือสิ่งที่ผมขอฝากไว้กับคณะผู้บริหารนะครับช่วย
ดำเนินการเพ่ือที่จะช่วยกันดูแล ช่วยกันรักษานะครับเพราะว่าบางสิ่งบางอย่างถ้า



 ๒๑ 
เราไม่ช่วยกันดูแลไม่ช่วยกันรักษานะครับ เราก็จะต้องเป็นผู้รับผิดชอบทั้งหมด 
ผมคิดว่าน่าจะดำเนินการที่จะให้มีการดูแลรักษาให้เป็นรูปแบบนะครับตามระเบียบ
ของกระทรวงมหาดไทย และอีกเรื่องหนึ่งที่ฝากถึงท่านนายกในเรื่องนี้เขาฝากมา
ครับ เรื่องการเข้าเวรของเจ้าหน้าที่ อปพร.ขอให้ตรวจสอบว่าคนที่ไม่เป็นสมาชิก  
อปพร. มาเข้าเวรได้หรือไม่ ตอนนี้เขาก็ไม่สามารถมาพูดคุยได้เขาฝากผมมาบอกให้
ดูแลในการเข้าเวรให้ถูกต้องตามระเบียบ ฉะนั้นผมก็มีเรื่องไว้แต่เพียงเท่านี้  
ขอบคุณครับท่านประธาน 

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญท่านบัญชา  คงศิริ  ครับ 
  

นายบัญชา  คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายบัญชา คงศิริ ครับ มีเรือ่งขอฝาก 

ประธานสภาไปยังคณะผู้บริหาร ผมก็ได้ไปสำรวจหัวสะพานต่อเขตหมูท่ี่ 4 ตรงนั้น
น่าจะเป็นบ้านของนายเคลื้อน  สว่างวงศ์ หัวสะพานตอนนี้ได้ถูกน้ำกัดเซาะเป็น
โพรง ผมคิดว่าถ้าปล่อยทิ้งไว้รถบรรทุกหนักวิ่งผ่านสะพานน่าจะทรุด ในฤดูน้ำนี้
น่าจะเอาไม่อยู่ผมคิดว่า และอีกเรื่องถนนคอนกรีตได้ทรุดตัวลงไปประมาณ 10 
เมตรน่าจะได้  และมีช่วงที่สองแถวคูน้ำสองช่วงก็ได้มีการทรุดตัวเหมือนกันครับ 
ขอให้ท่านนายกได้ส่งกองช่างไปสำรวจดำเนินการซ่อมครับ ตรงนี้ผมขออนุเคราะห์
ด้วยครับท่านประธาน ขอบคุณครับ 

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญท่านสิทธิชัย  มีศรี  ครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกผู้ทรงเกียรติ และ
หัวหน้าส่วนทุกท่าน ผมสิทธิชัย  มีศรี สมาชิกเขต 2 หมู่ 1 หมู่ 5 หมู่ 3 บางส่วน 
ผมมีอยู่สองสามเรื่องเพ่ือมาบอกกล่าว และมาแจ้งให้ผู้บริหารรับรู้รับทราบถึง
ปัญหาที่เกิดขึ้น ในส่วนของเรื่องแรกผมเองอยากจะถามคณะผู้บริหารว่าถนนสาย
คีรีราษฎร์ ถึงขุนทองหลางเป็นอำนาจบริหารจัดการและดูแลรักษาของเทศบาล
คลองปราบหรือไม่ ก็มีอยู่บางส่วนถนนน้ำชะล้างกัดเซาะเป็นโพรง เวลาสัญจรไปมา
ก็จะเกิดอันตรายได้ ในส่วนของบริเวณสวนโกช้างก่อนถึงท่อบล็อกก่อนถึงขุน
ทองหลาง ถ้าทางเทศบาลไปดูแลก็ให้กองช่างไปสำรวจ ซ่อมแซมบำรุงรักษาให้ได้ดี
เพราะการสัญจรไปมารถวิ่งเยอะเพราะมีรถรับส่งนักเรียนวิ่งไปด้วยอาจเกิดอันตราย
ได้ ในส่วนเรื่องที่สอง เรื่องวัชพืชริมถนนบ้านคีรีราษฎร์หมู่ที่ 5 บางแห่งถนนกว้าง 
8 เมตร บางแห่งถนนกว้าง 6 เมตร บางสายก็ 5 เมตร ขณะนี้บางส่วนก็ปกคลุม
จาก 5 เมตรเหลือ 3 เมตร ก็มีแล้วอยากจะให้ทางเทศบาลไปจำกัดในส่วนตรงนี้
ด้วย ในส่วนของเรื่องที่สามก็มีการประชุมสภาทุกครั้งไม่ว่าจะผม หรือสมาชิกใน
พ้ืนที่ โดยเฉพาะสมาชิกบรรยงค์  บุญอินทร์  ได้พูดทุกครั้ง เพราะเป็นความ
เดือดร้อนของชาวบ้านหมู่ที่ 5 จริง ๆ คือถนนบนภูเขา ตอนนี้เกิดความชำรุด
เสียหายมาก พ่ีน้องที่ทำการเกษตรบนภูเขา เฉพาะกรีดยางบนภูเขาตอนนี้บางแห่ง
บางพ้ืนที่ บางส่วนรถจักรยานยนต์ไม่สามารถวิ่งได้แล้ว จากปกติรถยนต์วิ่งสบาย 
ตอนนี้วิ่งไม่ได้แล้ว ก็อยากให้ทางบริหารไปแก้ในตรงนี้ด้วย อีกเรื่องครั้งหนึ่งในการ



 ๒๒ 
ประชุมสภาเรื่องการแก้ไขปัญหาถนนเส้นโกฉ้วนไปออกสายควนจรัญ   ก็มี
คณะบริหารเขาอ้างถึงรองอำนวยก็ได้รับปากชาวบ้านหมู่ที่ 5 จะไปทำท่อบล็อก 
จากคอนกรีตตอนที่ 1 จากโกฉ้วนไปควนจรัญ ตอนนี้การสัญจรไปมาก็วิ่งไม่ได้เลย 
ก็อยากให้ไปแก้ไขตรงนี้ด้วย ขอบคุณครับ  

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
    ครับขอเชิญทา่นสิทธี   สิทธิเชนทร์  ครับ 
 

นายสิทธี  สิทธิเชนทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 กระผมนายสิทธี  สิทธิเชนทร์ สมาชิกเขต 2 ขอขอบคุณท่านประธาน ท่าน
นายก และเพ่ือนสมาชิก ผมอยากฝากท่านประธานผ่านไปถึงท่านนายกเรื่อง
เส้นทางสัญจรของถนนสายซอยสวนสละอาทิตย์ เลยเหมืองหาดใหญ่ยิปซัมไปเลย
ปากทางเข้าบ้านนายแฟ้ง ตอนนี้มันเป็นรูใหญ่มากผมถ่ายรูปมาแต่ไม่สามารถเอา
ขึน้จอได้ เพราะไม่มีจอถ้ามีจออาจจะเป็นสิ่งมาประกอบเหตุการณ์ที่เกิดขึ้น และจะ
เป็นหลักฐานว่าเหตุการณ์เกิดขึ้นจริง ตอนนี้ผมได้เอาหินไปปิด เพ่ือป้องกัน ตอนนี้
น้ำมันกัดเซาะทะลุไปอีกด้านหนึ่ง เพราะถนนอีกด้านหนึ่งเริ่มแตกแล้ว ถนนแตก
แล้วก็ทรุดด้วย พ้นทางเข้าบ้านนายแฟ้งไปประมาณ 10 เมตร มันเป็นรูน้ำกัดเซาะ
มันเริ่มไปแตกอีกด้านหนึ่ง กลัวชาวบ้านที่ผ่านไปมา กลางคืนหรือเกิดทรุดตัว ถ้า
เป็นมอเตอร์ไซด์อาจจะตก และขอให้คณะฝ่ายบริหารไปตรวจสอบดูแลด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
    ครับขอเชิญท่านบรรยงค์  บุญอินทร์  ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมมีข้อซักถามนายกมา  2 เรื่องครับ 
เรื่องท่ี 1. ที่ท่าน ส.ท.สิทธิเชนทร์พูดนะครับ วันนั้นก็มีชาวบ้านได้โทรศัพท์มาหาผม 
ให้ผมเข้าไปในพ้ืนที่ถนนได้ชำรุดแตกเสียหายครับอย่างเป็นทางกว้าง สายดงไม้ยาง 
ไม้ยางของนาสาร แถวบ้านน้าขุนครับ ผมเข้าไปดูแตกเป็นรอยร้าวยุบ กว้างใหญ่
ด้วยนะครับตลอดสายครับ ผมก็สอบถามชาวบ้านว่าสาเหตุอะไร ชาวบ้านว่าได้มี
รถบรรทุกดินสิบล้อ โดยการแบกน้ำหนักได้บรรทุกดิน ตรงข้ามห้วยบ่าวแท่นครับ 
เขาวิ่งทั้งวันทั้งคืนนะครับทำให้ชำรุดเสียหาย ให้ผมมาแจ้งในที่ประชุมสภาด้วยครับ 
ถ้าไม่งั้นก็ขอให้ผู้บริหารเข้าไปดู ประการที่ 2 ผมอยากทราบว่าประปาของหมู่ที่ 1 
บนควนครับ บัดนี้ได้ดำเนินการแจกจ่ายน้ำหรือยัง ดำเนินการไปถึงไหนแล้วครับ 
ขอบคุณมากครับ 

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
    ครับขอเชิญท่านวารุณี  แก้วจันทร์ ครับ 

 
 

นางวารุณี  แก้วจันทร ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 เรียนท่านประธานที่เคารพ คณะผู้บริหาร และเพ่ือนสมาชิกทุกท่านคะ ดิฉัน
นางวารุณ  แก้วจันทร์ สมาชิกเขตที่ 2 ม.5 ขอเสริมของคุณสิทธิชัย เรื่องทางถนน
ที่ใช้อยู่ ของหมู่ที่ 5 เพราะตอนนี้ทุกเส้นทางแย่มากวิ่งใช้งานไม่ได้เลย โดยเฉพาะ



 ๒๓ 
ทางลงทางบ้านนางจันทร์    ตรงนั้นถ้าเกิดช่วยอะไรได้ก็ขอให้ไปดูกันหน่อยนะ
คะ เพราะทางเส้นนั้นไม่ได้ใช้เฉพาะบุคคลนะคะ มีรถใช้เส้นทางนี้ที่ไปกรีดยางคะ ก็
ได้ใช้เส้นทางนี้เมือนกันเป็นคุณย่าของคุณกาญจนา และอีกอย่างถ้าเกิดทางคณะ
ผู้บริหารไปปรับปรุง ไปซ่อม ไปดำเนินการก็ขอให้โทร หรือตามให้สมาชิกของหมู่ที่ 
5 ไปด้วยจะได้ไปบอกและแนะนำท่าน บอกท่านว่าทางตรงไหนบ้างเส้นไหนบ้างที่
จะปรับปรุง ขอบคุณคะ 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครบัขอเชิญท่านนายกครับ 

 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ   
 ครับก็ขอบคุณท่านสมาชิก ผมขออนุญาตตอบไล่ไปทีละคำถาม ขอบคุณที่
ท่านได้สะท้อนคำถามให้ฝ่ายบริหารได้ไปดูแลแก้ไขปัญหาของพ่ีน้องประชาชน 
คำถามแรกของส.ท.กมล ข้อเสนอแนะในการบริหารจัดการเรื่องน้ำประปา ผมก็
ตอบตรง ๆ ว่าผู้ที่ดูแลเรื่องประปา คือท้องถิ่นกับกลุ่มผู้ ใช้น้ำ ผมก็ขออ้างระเบียบ
นะครับ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการบริหารและการดูแลรักษาประปา
หมู่บ้าน พ.ศ. 2548 ซึ่งมีมาตั้งแต่ 2518 ตามระเบียบนั้นในการบริหารจัดการ 
ผมจำได้แต่ไม่อ้างมาตราครับ คือ 1. เมื่อเทศบาลหรือ อบต.สร้างเสร็จ คือเทศบาล
หรือ อบต.จ้างเจ้าหน้าที่ไปดูแลเอง ประการที่ 2 เมื่อเทศบาลหรือ อบต.สร้างเสร็จ
ถ้าทางหมูบ่้านต้องการรับไปดูแลเองในนามของกลุ่มผู้ใช้น้ำ กรณีท่ีทางเทศบาลจ้าง
เจ้าหน้าที่ไปดูแลเองผมขอไม่อธิบายเพราะว่าต้องทำดูแลครบวงจรอยู่แล้ว แต่ใน
ส่วนของในนามคณะกรรมการหมู่บ้านเป็นผู้ดูแลคือให้มีการนัดประชุม ผู้ใช้น้ำทุก
รายแล้วให้ที่ประชุมได้เสนอแต่งตั้งคณะกรรมการบริหารจัดการน้ำในหมู่บ้านตาม
ระเบียบตั้งแต่ประธาน รองประธาน เลขา เหรัญญิก แล้วก็แบ่งเป็นฝ่าย ๆ ฝ่ายจด
มิเตอร์ ฝ่ายซ่อมบำรุงรักษา ฝ่ายเก็บค่าบำรุงรักษาน้ำประปา อย่างนี้เขาไม่กำหนด
ว่ามีกี่ฝ่าย แต่อย่างน้อยต้องบริหารจัดการ บำรุงรักษา ฝ่ายจดมิเตอร์ ฝ่ายเก็บค่า
บำรุงรักษา พอเสร็จแล้วการบริหารจัดการสิ้นปีปฏิทิน ต้องรายงานมาต้นสังกัดว่ามี
รายรับเท่าไหร่ปีนี้ มีรายจ่ายเท่าไหร่ พอบริหารจัดการหรือไม่ ถ้ารายงานมาแล้ว
เหลือก็ต้องเอาเข้าระบบบัญชี หรือส่งคืนมายังเทศบาล พอเสร็จแล้วเทศบาลก็ถือ
เป็นรายรับ หลังจากนั้นถ้าท่านบริหารจัดการซ่อมเล็กๆ น้อย ท่านก็เอาเงินนั้นไป
ซ่อม แต่ถ้าซ่อมใหญ่เกินความสามารถของกลุ่มผู้ใช้น้ำก็ขอสนับสนุนมายังต้นสังกัด
คือผมใช้คำว่าเทศบาลนะครับ มอบก่อนยังเป็นอบต. ตามระเบียบก็มีอยู่ว่าในการ
จะดำเนินการบริหารจัดการตามข้อ 6 คณะกรรมการบริหารจัดการและบำรุงรักษา
ระบบประปา (6) การจัดทำโครงการขอสนับสนุนงบประมาณจากองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นกรณีที่รายได้ ของกิจการประปาไม่เพียงพอต่อการดำเนินการ ก็
สามารถขอมาได้ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นต้องมีสรุปผลการรายงาน ถ้าไม่มีการรายงานเราก็ไม่
รู้ว่าท่านทำงานมีเงินเหลือหรือว่าไม่พอจ่าย สิ้นปีต้องรายงานมาทุกปี ตามระเบียบ
หลักการ แต่ที่ผ่านมาผมก็ยอมรับว่าโดยทฤษฎีนั้นไม่เคยรายงานแม้แต่กลุ่มเดียว 
อยู่ ๆ อาจจะโทรมาบอกผมด้วยวาจาว่านายกเงินไม่พอขอไปช่วยหน่อย ผมก็
จัดการให้ทั้งของหมู่ 1 หมู่ 2 หมู่ 4 แต่จริง ๆ ต้องได้รับรายงานผลก่อน และถ้าไม่
พอเราก็ไปช่วยตามระเบียบนี้ มันก็ไม่ใช่เรื่องยุงยากอะไร แต่ที่ผ่านมายอมรับว่าใน
เชิงปฏิบัตินั้นเราไม่ค่อยได้ปฏิบัติ บางทีการสนับสนุนมันก็ติดขัดเรื่องระเบียบ แต่



 ๒๔ 
บางทีผมก็ให้ทำเป็นอนุโลม ให้ทำรายงานเหมือนหมู่ที่ 4 ผมก็ให้ทำรายงาน
มานะ แต่รายงานบอกยังสรุปผลไม่ได้ คือรายงานมาเพียงเบื้องต้น ให้เจ้าหน้าที่
บอกว่าถ้าไม่เข้าใจรายละเอียดให้ทางนี้ทำให้ ให้เอาข้อมูลมาให้อย่างเดียว เราก็
พยายามช่วย เพราะจะให้คณะกรรมการทำระบบบัญชีเหมือนผอ.กองคลังทำก็คง
ไม่ได้ ผมก็เคยพูดกับผอ.ว่าบางทีเราต้องช่วยชาวบ้าน เพราะจะให้เขาทำระบบ
บัญชีเหมือนระบบราชการคงเกินศักยภาพ แต่ให้เขาเอาข้อมูลมาให้ยินดีจะช่วยไป
สนับสนุนนี้ผมไม่ใช่คุยนอกเรื่อง ต่อไปก็อยากจะขอปรับว่าให้มันเข้าสู่ระบบ เราจะ
ได้ไม่ขัดข้องในเรื่องการสนับสนุน เพราะเรื่องน้ำประปาผมถือว่าเป็นเรื่องจำเป็น
เร่งด่วนที่ชาวบ้านต้องใช้ในชีวิตประจำวันทุกวัน เหมือนไฟฟ้าบางเรื่องเสียหายรอ
ได้แต่น้ำประปาต้องซ่อมให้เร่งด่วน เพราะเขาต้องใช้ไม่มีใครมีน้ำบ่อตัวเองแล้ว ไม่
เหมือนสมัยก่อนน้ำประปาขาดก็ใช้น้ำบ่อตัวเองไปพลางก่อน ผมเช็คแล้วใน 100 
ครัวเรือน มีน้ำบ่อไม่เกน 20 % แล้ว พึงน้ำประปา 80 % ผมรู้สภาพ และก็จะ
พยายามปรับปรุง ระบบบริหารจัดการให้เข้าสู่ระบบด้วยเราจะได้สนับสนุนได้
ถูกต้องตามระเบียบที่ทางราชการกำหนดไว้ ผมก็ไม่ขออ่านทุกหน้านะ ผมขอสรุป
นะครับ แล้วก็ของหมู่ที่  1 ผมก็ได้ให้เลขาประสานกับทางผู้ใหญ่บ้าน วันที่ 7 
กันยายน นี้ วันประชุมหมู่บ้านจะประชุมหมู่บ้านและก็นัดกลุ่มที่จะใช้น้ำ ของที่
สร้างเสร็จแล้วที่บ้านขุนทองหลางทั้งของหมู่ที่ 1 และของหมู่ที่ 5 ฝาก ส.ท.หมู่ 5 
ไปบอกผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 5 ด้วยนะให้นัดลูกบ้าน ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 ให้นัดหมู่ 1 นะ
ครับ เป็นจุดศูนย์กลาง เพราะคุยกันแล้วจุดตรงนั้นใช้ร่วมกับหมู่ที่ 1 และหมู่ที่ 5 
บริการตรงนั้น จะตกลงกันว่าหมู่ที่ 5 ไปแค่ไหน หมู่ที่1 ไปแค่ไหน เพราะทางฝั่งนี้ก็
มีอยู่บ้างแล้ว ตอนนี้หมู่ที่ 1 ก็มีประปาที่เทศบาลสร้างให้มี 3 ที่แล้ว เมื่อก่อน 2 
เพ่ิมมาอีกที่หนึ่ง แต่ครัวเรือนเยอะของหมู่ที่ 1 มี 400 กว่าครัวเรือนและมีประปา
ภูมิภาคผ่านด้วย บางคนก็ใช้ภูมิภาค คิวละ 10 กว่าบาท เราเก็บแค่เพียง 5 บาท 
ผมขอฝากถ้าไม่ผิดพลาดอะไรผู้ใหญ่รับปากผมจะประชุมวันที่ 7 กันยายน ที่จะถึงนี้
เพ่ือจะได้เปิดทำการใช้ถ้าคณะกรรมการหมู่บ้านกลุ่มผู้ใช้น้ำต้องการบริหารจัดการ
เองต่อไปก็ให้เลือกประธาน ก็ให้เขาเลือกกันเอง คงไม่ก้าวล่วงไปชี้ว่านาย ก นาย ข 
ครับ แต่คณะกรรมการต้องเสียสละหน่อย เหมือนของหมู่ที่ 4 ที่ทำอยู่ ของหนอง
ม่วงก็กลุ่มคณะกรรมการกลุ่มขอร้อง ใช้ว่าขอร้องนะ ส.ท.ทวีศักดิ์ นะ รู้สึกว่า ส.ท.
จ่ายให้เดือนละเท่าไหร่ช่วงนี้ให้ผู้ดูแล เพราะเงินหมู่บ้านไม่เพียงพอแล้วนะ แต่ถ้า
จะส่งมอบก็ทำระเบียบบัญชีให้มันถูกต้อง ทางนี้ยินดีจะแนะให้นะให้เอาข้อมูลมาก็
แล้วกัน ตอนนี้คืนกลับแต่ยังไม่เข้าสู่ระบบที่ถูกต้องเท่าที่ควรแต่เราก็อนุโลม บาง
เรื่องเราก็ต้องอนุโลมกันไปบ้าง ในวันที่ 7 ของหมู่ที่ 1 ก็จะได้รู้ว่าจะจ้างพนักงาน
ไปดูแลของหมู่ที่ 1 หมู่ที่ 5 หรือว่าจะดูแลกันเอง ผมคิดว่าถ้าเป็นไปได้การที่กลุ่ม
ผู้ใช้น้ำไปดูแลกันเองมันสะดวกต่อการซ่อมเป็นต้นว่าถ้าอยู่เทศบาลวันศุกร์เสียหาย 
เสาร์อาทิตย์ต้องรอวันจันทร์ แต่ถ้ากลุ่มผู้ใช้น้ำเก็บค่าบำรุงไปซื้อมาซ่อมได้เลย    
เล็กๆ น้อยๆ มันสะดวกต่อการบริหารจัดการ ถ้าเสาร์อาทิตย์ผมก็สั่งใครไม่ได้เพราะ
เจ้าหน้าที่ก็พัก แต่ถ้ากลุ่มใช้น้ำทำเองเสาร์อาทติย์ไปซื้อวันจันทร์ซ่อมเสร็จเรียบร้อย 
มันจะสะดวกต่อการบริหารจัดการที่ดียิ่งขึ้น เพราะการดูแลระเบียบเราไม่เยอะ ก็
ฝากว่าถ้ากลุ่มผู้ใช้น้ำพร้อมก็ยินดีให้กลุ่มผู้ใช้น้ำดูแล เราเป็นพ่ีเลี้ยงให้ ถ้าขาดเหลือ
อะไรรายงานมา เราเติมเต็มให้ด้วยความเต็มใจด้วย ผมขออธิบายแต่ภาพรวมไม่
ต้องอ่านระเบียบเพราะระเบียบมีหลายหน้าเอาแต่ข้อหลักๆ ต่อไปครับเรื่องการ



 ๒๕ 
เข้าเวรยามของเจ้าหน้าที่ผมเองก็ยอมรับว่าในการเซ็นแต่งตั้งแต่ละเดือนนั้นผม
ก็ไว้ใจเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบ บางทีผมก็เซ็นใบปะหน้าผมก็ยอมรับว่าผมก็ไม่ได้ดูว่า
วันนี้นาย ก หรือนาย ข จัดการมาให้เรียบร้อย ผมต้องการว่าให้มีคนมาร่วมเยอะ 
ผมกำหนดเพียงแต่ว่าคนขับรถนั้นต้องประจำ กลางวัน 1 คน พ่ีบุญรับ แท้นทอง 
เป็นพนักงานขับรถกู้ชีพเวรกลางวัน ส่วนเวรกลางคืนนั้นนายนุกูล สุขไกว นั้นคือที่
เราจ้างรายเดือนเลย แล้วก็มี อปพร.นั้นให้อยู่ เวรเราก็ให้ค่าตอบแทนรายวัน 
กลางวันจะต้องมี อปพร.อย่างน้อย 1 คน แล้วก็มีกู้ชีพอย่างน้อย 1 คน กู้ชีพนี้จ้าง
ใน 2 ลักษณะ คือ 1. ให้เป็นค่าเบี้ยเลี้ยงรายวัน 2. จ้างรายเดือนแต่ผมก็คุยกับ
เจ้าหน้าที่แล้วถ้าปรับเป็นรายวันจะได้ค่าเฉลี่ยเดือนละประมาณ 6,000 บาท ถ้า
เข้าเวรไม่เกิน 4 ชั่วโมง ได้ 200 ถ้าเกิน 4 ชั่วโมงถึง 8 ชั่วโมง ได้ 300 ถ้าเกิน 8 
ชั่วโมง 12 ชั่วโมง รู้สึกว่าจะเป็น 350 บาท บางทีเขาจ้างพนักงาน 2 แบบ คือจ้าง
รายเดือนกับค่าเบี้ยเลี้ยงรายวัน ผมเน้นว่าทำ 2 ประเภท เพราะคนขับรถนั้นต้อง
ประจำชัดเจน ที่ว่าชัดเจนนั้นจะต้องมีผู้ดูแลรักษารถ ถ้ารถขับกันทุกคนไม่มี
เจ้าภาพดูแล พอเสียคนโน้นคนนี้ไม่ใช่ผม พนักงานขับรถจะต้องประจำ ส่วนผู้
มาร่วมกู้ชีพเราก็ส่งไปฝึกใหม่แล้วประมาณ 10 กว่าคนที่ไม่ได้ผ่านการฝึกอบรมกู้
ชีพ และ อปพร.ก็ต่อบัตรอะไรผมก็ยินดีทำให้ แต่บางทีเขาอ้างว่ามาเข้าแทน เป็น
ต้นว่าวันนี้ อปพร.ตัวจริงที่ตั้งไว้ไม่อยู่ก็ให้ลูกจ้างภารกิจกองช่างมาอยู่ด้วย ผมก็
ทราบอย่างนี้ วันนี้ใครไม่มาประธานศูนย์ก็เข้าเอง เขาอ้างกับผมอย่างนี้เวรประจำ
ไม่ได้มา พอโทรหาคนไม่ทันผมก็มาอยู่ เอง ต่อไปผมก็ดูแลให้จัดระบบว่าให้
หลากหลายเพราะฝึกเขามาแล้ว ต้องให้เขามามีส่วนร่วม ไม่ใช่ฝึกมาแล้วให้เขาอยู่
บ้านเฉยๆ เพราะเขามีจิตอาสาอยู่แล้ว เดี๋ยวผมบกพร่องผมจะดูเดือนนี้ผมจะ
ปรับปรุงแก้ไขให้ เพราะที่ผ่านมาผมยอมรับว่าผมเซ็นใบปะหน้าเสร็จรายชื่อให้เขา
ไปจัดกันเอาเอง ต่อไปผมต้องดูแลว่าผู้ที่มีรายเดือนอยู่แล้วก็อย่ามาเข้าซ้ำซ้อน
รายวันนะ บางทีเขาบอกว่าเข้าแทนกันเพราะตามชื่อนั้นเขาไม่มา ที่ผมถามข้อมูล
นะแต่ว่าจริงเท็จอย่างไรผมไปหาข้อมูลให้ ก็อยากจะให้มีส่วนร่วมกันหลากหลาย
เพราะของเราฝึกอบรม อปพร.ก็หลายสิบคน กู้ชีพก็พึงอบรมเพ่ิมไปสิบกว่าคนและ
ต้องไปทำเคสที่โรงพยาบาลบ้านนาสาร ผมก็พยายามให้บุคลากรที่มีจิตอาสา
อยากจะมีส่วนร่วมในการช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนให้มากที่สุดเท่าที่สามารถทำได้
ก็พยายามที่จะเกลี่ยให้ทั่วถึง ผมจะปรับปรุงแก้ไขให้ ผมก็ยอมรับว่าให้ผมเอาทุก
เรื่องผมก็ไม่ทันจริง ๆ ผมกไ็ว้วางใจเจ้าหน้าที่ตามลำดับชั้นให้ไปดูแลแทน พอเสนอ
แต่งตั้งผมก็เซ็นแต่งตั้ง นี่ผมก็ยอมรับขอบคุณนะครับที่ท่านได้สะท้อนมา ผมจะ
ปรับปรุงแก้ไขให้ บางคนก็ว่าผมก็ไปฝึกมาแล้วนายกไม่ได้แต่งตั้งเรา ผมก็ยอมรับ
ความบกพร่อง จะแก้ไขให้คนที่ตั้งใจก็อยากให้มีส่วนร่วมให้มากกว่านี้ จะให้คนเพ่ิม
วัน 5 คนมันเรื่องงบประมาณด้วยครับรายจ่าย ช่วงนี้ทั้งประจำทั้งรายวันเดือนหนึ่ง
ไม่น้อยกว่า 30,000 บาท แต่ว่าสามารถช่วยพ่ีน้องได้ทั้งกลางวันกลางคืนนะครับ 
ก็ขอบคุณที่ได้สะท้อนมา ส่วนที่บกพร่องผมจะดำเนินการแก้ไขให้ ขอบคุณครับ
ต่อไปท่านส.ท.บัญชาหัวสะพานหมู่ที่ 4 คลองขรมข้างบ้านนางรุ้ง ขออย่างนี้ก็แล้ว
กันนะครับเพ่ือเป็นหลักฐานเวลาผมอนุมัติในการดำเนินการ  ถ้ามีหลักฐานจากท่าน
ถือว่าเป็นการของคุณเป็นอย่างยิ่ง เพราะเราได้มีหลักฐานว่าเรื่องนี้ ส.ท.ได้ช่วย
ผลักดันได้ช่วยให้ข้อมูล เหมือน ส.ส.จ๋าที่ไปนำเสนอต่อสภา ผมก็ยกตัวอย่างท่าน 
ส.ท.กมล บุญเนือง ผมไม่เคยทิ้งนะครับท่านส่งมาเรื่องใด ผมสานต่อให้เหมือน



 ๒๖ 
ไฟฟ้าท่านส.ท.ก็เสนอไปว่าขอความอนุเคราะห์แก้ไขปัญหากระแสไฟฟ้าขัดข้อง 
ผมก็ส่งต่อไฟฟ้า ไฟฟ้าตอบมาแล้วนี้ผมยกตัวอย่างนะ การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคสาขา
บ้านนาสารได้เข้าตรวจสอบ เรื่องร้องทุกข์มายังเทศบาลตำบลคลองปราบ บริเวณ
พ้ืนที่หมู่ที่ 1 มีสองประการ 1. บริเวณถนนสายวัดถ้ำขรมวนาราม พ้ืนที่ดังกล่าว
ระบบจำหน่ายแรงสูงของ กฟภ.เป็นสายอลูมิ เนียมเปลือย ซึ่งพาดผ่านสวน
ยางพารา เวลามีลมพายุ ฝนตกหนัก ทำให้ลมพัดเอากิ่งไม้ยางพารา มาแตะสาย
ไฟฟ้าแรงสูง ทำให้เกิดกระแสไฟฟ้าขัดข้อง ซึ่งการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคสาขาบ้านนา
สาร จะดำเนินการเร่งรัดสำรวจของบประมาณการ มาปรับปรุงระบบจำหน่ายไฟฟ้า 
เพ่ือเปลี่ยนเป็นสายอลูมิเนียมหุ้มฉนวนต่อไป ให้ส.ท.มีผลงานร่วมส่งมาเลยผมไม่
เคยทิ้งของใคร ถ้าเกินความสามารถเทศบาลผมก็ส่งต่อให้ และข้อ 2. บริเวณซอย
เกิดแป้น หมู่ที่ 1 จำนวนครัวเรือน 5 ครัวเรือน มีกระแสไฟฟ้าไม่เพียงพอนั้น การ
ไฟฟ้าส่วนภูมิภาคสาขาอำเภอบ้านนาสาร ได้ตรวจสอบเบื้องต้นแล้ว พบว่าบริเวณ
พ้ืนที่ดังกล่าว เป็นพ้ืนที่ทุ่งเลี้ยงสัตว์อยู่ในเขตกรมอุทยานแห่งชาติ จริง ๆ ไม่ได้อยู่
เป็นที่สาธารณะเขาอาจจะพิมผิดมา ซึ่งการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจะดำเนินการปักเสา
และพาดสาย จะต้องได้รับอนุญาตจากกรมอุทยานแห่งชาติ เท่านั้น ทั้งนี้การไฟฟ้า
ส่วนภูมิภาคสาขาอำเภอบ้านนาสาร จะขอใช้พ้ืนที่ปักเสาพาดสาย จากกรมอุทยาน
แห่งชาติต่อไป ท่านส่งเป็นลายลักษณ์อักษรถ้าเกินความสามารถทางนี้ส่งต่อให้
แน่นอน ไม่เคยทิ้งของใคร เมื่อวันที่ 22 กระแสไฟฟ้าตกมีลายเซ็นมาเรียบร้อย ผม
ไม่ถือว่าท่านฟ้อง ถือว่าท่านช่วยแบ่งเบาภาระฝ่ายบริหารเจ้าหน้าที่ด้วยท่านก็ส่ง
รายชื่อผมก็ส่งต่อให้แล้วนะ ผมยกตัวอย่างท่านช่วยทำมาสักนิดผมจะได้แทงให้ส่วน
โยธาไปดู ฝ่ายนี้ไปดูเรื่องนี้  ผมยกตัวอย่างที่ท่านกมลส่งมาผมไม่เคยทิ้งแม้แต่
โครงการเดียว และตอนนี้ไฟฟ้าก็มีคำตอบ นอกจากนั้นท่านก็ยังรายงานความชำรุด
เสียหายของถนน ผมไม่เคยทิ้งของใคร ท่านกมล ส่งเรื่องถนนมาด้วยถนนสายนบ
ปราบ ขุนทองหลางผมก็รับเรื่องให้เรียบร้อย แล้วจะได้ดำเนินการหางบประมาณมา
แก้ไขด้วย และต่อไปของท่าน ส.ท.บัญชาอีกเรื่องหนึ่ง หมู่ 4 ส.ท.ช่วยทำหนังสือมา
ได้ไหมครับ ผมได้เป็นหลักฐาน ท่านก็จะได้เป็นผลงานของท่านด้วย และถนน
คอนกรีตหมู่ 2 เลียบคลองขรมเราก็ต้องยอมรับความเป็นจริงว่าเมื่อก่อน งานชั้น
พ้ืนทางนั้นเป็นของ อบต.เดิม แต่งานผิวจราจรถนนคอนกรีตนั้นเป็นของอำเภอ 
ปรากฎว่าช่วงนี้จากการที่ผิวจราจรชำรุด เนื่องจากว่าพ้ืนฐานของถนนแทนที่จะถม
หินจากโรงโม่เอาแร่แอนไฮไดรต์หรือแร่ยิปซัมมาถมแทน ตอนนี้ทรุดเป็นโพรง
หมดแล้ว แล้วตอนนี้อยู่ระหว่างการตรวจสอบของ ป.ป.ช.ด้วย วันนั้น ป.ป.ช.มา
และพาผมไปด้วย ผมถามป.ป.ช.ว่าช่วงนี้ไปแตะต้องได้ไหม ป.ป.ช.บอกว่าให้เขา
สรุปก่อน เพราะชั้นบนผิวจราจรที่เป็นคอนกรีตนั้น เป็นของอำเภองบประมาณ
ตำบลละ 5 ล้านบาท แต่ชั้นพื้นทางเป็นของ อบต.เดิมซึ่งผมอนุมัติไว้ก่อนหมดวาระ
แต่มาก่อสร้างหลังจากผมหมดวาระไปแล้วตรงนั้นเมื่อก่อนมันเหว่ง และทำให้พ้ืน
ทรุดท่านไปดูได้เลย เป็นโพรงหมดแล้วเพราะการถมไม่ได้เอาดินเลนออก ผมก็ไม่ได้
โทษใครผมก็เคยมาแนะนำในพ้ืนที่ให้แล้ว ผมไม่ขอเอ่ยนามมีรองนายก 2 คน ยืน
อยู่ที่คอสะพานผมมาจากสวนผมบอกว่า ทำไมไม่เอาขี้ เลนออกก่อน อีกคนบอกว่า
ฟังอดีตนายกบ้าง อีกคนบอกว่าไม่เกี่ยว ไม่เกี่ยวผมก็กลับบ้าน ผมแนะนำให้แล้วว่า
ต้องเอาดินเลนออกก่อนแล้วค่อยเอาหินใส่ หินนั้นไม่ใช่แอนไฮไดรต์ แต่เป็นหินโรง
โม่ เป็นหินเขาแม้แต่หน่วยงานเขาก็สรุปแล้วว่าเอามาทดแทนกันไม่ได้ถึงช่วงนี้ขอ



 ๒๗ 
ฝากท่าน ส.ท.ด้วยนะเทศบาลยังไม่แตะต้องไม่ได้เนื่องจากผิวจราจรนั้นเป็น
ของอำเภอ ผมก็เห็นแล้วถ้ารถกระบะวิ่งก็เอียงแล้ว ก็อยู่ระหว่างที่ป.ป.ช.จะได้
สรุปผลว่าจะดำเนินการสรุปอย่างไร ต่อไปของท่านส.ท.สิทธิชัย ถนนคีรีราษฎร์ขุน
ทองหลาง หมู่ที่ 5 ข้างสวนโกช้าง ขุนทองหลางสายหลัก ไปเชื่อมสามแยกหมู่ที่ 1 
แล้วก็ไปเชื่อมเทศบาลเมืองนาสารสายหลักนั้นใช่ไหม ผมยอมรับให้ผมไปดูทุกเรื่อง
ผมก็ฟังเสียงสะท้อนทั้งท่านทั้งประชาชน จะให้กองช่างไปดูให้ท่านทำหนังสือมา
หน่อย และก็อีกเรื่องถนนรก ผมก็ยอมรับจริงของหมู่ที่ 5 วันนั้นผมไปด้วยตนเองก็
ขอสนับสนุนยิปซัมไปจากเหมืองแอล เอส ไมนิ่ง แล้วก็เอารถไถนาของเรามันคัน
เล็ก ได้เพียงเล็กๆน้อย ๆ ในเบื้องต้นไปก่อนแต่ผมยอมรับว่าจริงๆ พอเลยถนน
คอนกรีตไปแล้วจะเลี้ยวไปขุมเหมือง แล้วก็ที่ เคยใส่ท่อไว้มันเหว่ง ผมก็เข้าใจ
แก้ปัญหาในเบื้องต้น ก็เอาอย่างนี้ก็แล้วกันผมจะพยายามดูงบประมาณให้ เพราะ
ช่วงนี้เกี่ยวกับซ่อมถนนนะครับ ผมก็ได้ให้เจ้าหน้าที่ทำจัดซื้อวัสดุหินคลุกประมาน
หนึ่งแสนบาทโอนเงินงบประมาณปี 2565 ที่เหลือจ่ายกำลังจะดำเนินการจัดซื้อ
เอามาสำรองไว้ที่สาธารณะ แล้วจะเช็คซ่อมถนนทุกสายในเบื้องต้นก่อน เพราะเงิน
ตั้งเยอะกว่านี้ ยอมรับว่าผมให้เจ้าหน้าที่เกลี่ยหมดแล้วครับงบประมาณของปี
2565 มันได้แค่นั้นจริง ๆ อาจจะไม่ได้ทุกเส้นต้องขออภัยด้วย แต่เอาที่ลำบาก
ที่สุดก่อน ผมก็ไม่ได้นิ่งนอนใจพอรู้ปัญหาผมก็ ให้ตั้งงบประมาณซื้อวัสดุเอง 
ค่าใช้จ่ายก็ใช้รถของเทศบาลวิ่ง ถ้ารกเกินไปช่วงนี้ผู้รับจ้างที่มาอยู่ใกล้อาจจะจ้างรถ
เกรดเป็นตารางเมตรนะ ผมรับเรื่องของนบปราบไว้แล้ว นี้ผมรับให้ทุกเรื่อง รับแล้ว
ไม่ใช่เอามาวางเฉย ๆ นะครับ เหมือนของนบปราบท่าน ส.ท.ส่งมา ท่านเลขา
สมพงศ์ ผมรับเรื่องและมอบส่วนโยธาไปสำรวจดำเนินการซ่อมโดยด่วน สำรวจ
มาแล้วระยะทาง 1,050 เมตร ผิวจราจรกว้าง 6 เมตร เป็นร่องน้ำข้างบนคูไม่มี
แล้ว จะจ้างเหมารถเกรดที่อยู่ใกล้ไปเกรดพ้ืนทางเดิมก่อนและก็แต่งคูก่อนถม ผม
จะรับดำเนินการผมรับเรื่องไว้แล้วและก็แทงให้กองช่างไปสำรวจผมรับเรื่องไว้เมื่อ
วันที่ 22 สิงหาคม ถ้าท่านทำมาอย่างนี้ผมจะได้แทงเป็นลายลักษณ์อักษร ถ้าบอก
ด้วยวาจาบางทีผมลืมบ้าง ถ้าท่านทำหนังสือคงไม่เสียเวลามากยิง่ดีที่สุดนะ ผมจะได้
แทงเจ้าหน้าที่กองช่างไปตรวจสอบ ข้างล่างนี้ผมก็ยอมรับนะท่าน ส.ท.ทั้ง 2 หมู่ที่ 
5 นะ แต่ข้างบนถ้าขยายเพ่ิมเติมที่ทำมาแล้วก็ไม่เป็นไร ถ้าอยู่ในเขตอุทยานผมกับ
ผู้ใหญ่หมู่ที่ 5 พึงไปประชุมเมื่อวันที่ 24 ไปกระซิบว่าหัวหน้าผมทำอย่างนี้ไมไ่ด้อีก
แล้ว ถ้าอยู่ในเขตป่าไม้ต้องขออนุญาตจากป่าไม้ ถ้าอยู่ในเขตอุทยานต้องขออนุญาต
จากอุทยาน เพราะไม่เหมือนเมื่อก่อนแล้ว แต่ผมจะพยายามลองคุยดูว่าทำระบบ
เดิมได้ไหม และส่วนที่สองถ้าต่อจากถนนคอนกรีตยางที่ปลูกออกถนนผมไปดูทั้ง
ข้างบนข้างล่างเลยท่านช่วยเคลียร์ให้ด้วยนะเซาะคูท่านไปดูผมไม่เอ่ยมี 3-4 เจ้านะ 
ไปปลูกยางทั้งเกาะข้างล่างทั้งร่องคูเดิม ช่วยเคลียร์ด้วยถ้าไปทำแคบ ๆ เราก็ไปทำ
ไม่ได้ เพราะปลูกถึงเลย รอยปลูกใหม่หลังจากที่เราบุกเบิกไปแล้ว ผมไปกับรอง
อำนวยสองรอบแล้ว แต่ว่าไม่ตลอดสายมีอยู่ 3-4 เจ้า ถ้าเราไปทำโดนแน่นอน ต้น
ยางทั้งบนควนที่จะเป็นหน้าผาก็ปลูก ทั้งข้างล่างก็ปลูก ถนนบางช่วงเหลือไม่เกิน 5 
เมตรแล้ว บางช่วงนะไม่ใช่ทุกช่วง เขาก็บอกผมแล้วแต่ผมไม่อยากเอ่ยนาม แต่
อาจจะว่าพอผู้รับจ้างข้ึนไปทำถนนสายนั้นถ้ารถเกรดไม่รู้ทำได้ไหม แต่ผมคุยกับรอง
อำนวยแล้วอาจจะต้องเหมาเขาทำเบื้องต้นก่อนนะ ถ้าเยอะๆ ผมพยายามเกลี่ยงบ 
เพราะงบประมาณ 2565 มันเต็มแล้ว งบกลางเราตั้งไว้ 500,000 บาท ใช้ใน



 ๒๘ 
เรื่องโควิดอะไรบ้าง จะให้ผอ.กองคลังช่วยชี้แจง นอกจากนั้นเป็นงบประมาณ
เป็นผู้สูงอายุ ผู้พิการ ผู้ป่วยเอดส์ เราเอามาใช้ไม่ได ้

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญผอ.กองคลังครับ 
 

นางสาวภูริตา  กลัดทอง ผู้อำนวยการกองคลัง 
 เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภา และผู้บริหารคะงบกลางหมวดเงิน
สำรองจ่ายตั้งไว้ 500,000 บาท คงเหลืออยู่ 454,400 บาท ณ ปัจจุบันคะ 
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับขอให้ผอ.กองคลังชี้แจงว่าถ้าเป็นกรณีเร่งด่วนใช้ได้ไหม อันนี้เขาให้กรณี
ภัยพิบัติกรณีจำเป็นเร่งด่วน ถ้าเราเอามาซ่อมเป็นกรณีเร่งด่วนเราเอางบกลางมา
ใช้ได้ไหม ปกติเขาให้ใช้ความจำเป็นเร่งด่วนเท่านั้นนะครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญผอ.กองคลังครับ 
 

นางสาวภูริตา  กลัดทอง ผู้อำนวยการกองคลัง 
 เรียนประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภา และผู้บริหาร การที่เราจะใช้เงินงบ
กลางหรือเงินฉุกเฉินกรณีเร่งด่วนนี้ เราสามารถใช้ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยการช่วยเหลือประชาชน ในกรณีเกิดอัคคีภัย อุทกภัย ฉุกเฉินได้ สิ่งที่ไม่คาดฝัน
ได้ เราสามารถใช้ตัวนี้ได้คืองบช่วยเหลือประชาชน ตามระเบียบ ข้อ 11 ข้อ 12 
ข้ อ  1 3  ข้ อ  1 6  ส าม ารถ ใช้ ก รณี ฉุ ก เฉิ น  7 9  วรร คส อ งได้  ระ เบี ยบ
กระทรวงการคลังว่าด้วยการบริหารพสัดุ คะ 

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญท่านนายกครับ 

 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ขอบคุณครับถ้าเป็นกรณีเร่งด่วนได้ ให้ทำหนังสือมาเสร็จให้ช่างไปสำรวจ ผม
ไม่ใช่นิ่งนอนใจแต่ที่คุยกับน้องวุฒินะ ว่าเงินที่เกลี่ยมาได้เอามาใช้ซื้อหินได้หนึ่งแสน 
แต่ถ้า ผอ.กองคลังยืนยันว่ายังสามารถทำได้ก็ยินดีนะครับ จะทำให้เพ่ิมเติมนะครับ 
ขอให้เจ้าหน้าที่ชี้แจงเพ่ิมเตมิครับ 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอเชิญหัวหน้าสำนักปลัดครับ 

 

นายวุฒิชัย  แผ่นศิลา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
 ครับท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิก คณะผู้บริหาร สำหรับเงินที่เกลี่ยโอน
ได้หนึ่งแสนบาท คือในส่วนของค่าวัสดุก่อสร้างในการจัดซื้อหินคลุก ไว้สำหรับ
ซ่อมแซมถนน นั้นคือการซ่อมแซมถนนปกติ ถนนชำรุดในพ้ืนที่ แต่สำหรับเงิน
สำรองจ่าย ถ้าเราจะไปซ่อมถนน ถนนนั้นต้องชำรุดจากสาธารณภัย คนละกรณีกัน
นะครับ 
 
 
 



 ๒๙ 
 

 

นายเฉลมิวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอเชิญท่านนายกครับ 

 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับจะให้เจ้าหน้าที่ดูระเบียบให้นะครับ ถ้าทำได้ ในเบื้องต้นคุยกันแล้วว่า
มัน 50 ต่อ 50 อยู่ ต่อไปนะครับ ส.ท.สิทธี ถนนสายสละอาทิตย์ ช่วงบ้าน      
นายแฟ้ง ถัดจากโรงไม้ยางคือบริเวณช่วงบ้านนายแฟ้งนั้น กับบริเวณโรงเลื่อยนั้น
ผมเองก็ไปดูกับรองอำนวยอยู่ วันนั้นก็สมาชิก 2 ท่านส่งไลน์มา ผมก็ไปดูด้วยคน
เองกับรองนวยแล้วยอมรับว่าบริษัทที่มาทำถนนบริเวณหน้าเหมืองนั้น พอดีวัสดุดิน
นั้นถมแล้วหาย จะต้องหาวัสดุหินก็เลยไปเอาวัสดุหิน จากแหล่งหินทีมีอยู่เพ่ือมาถม
ให้มันอยู่เพราะถมดินแล้วมันหายกับดินเลนดินถมไปในน้ำ ก็เลยยอมรับว่ามันก็มี
ชำรุดอยู่ 2 ที่ บริเวณหน้าโรงเลื่อยกับหน้าบ้านพ่ีแฟ้ง เมื่อก่อนอยู่ในประกันของผู้
รับจ้างรายเดิมแต่เขาก็ได้ซ่อมแล้ว แต่ตอนนี้จากการพูดคุยกับผู้รับจ้างรายใหม่แล้ว 
เขาบอกว่าที่เขามาทำสัญญาถนนสายนั้น บริษัทที่มาทำจากหมู่ที่ 1 หมู่ที่3 หมู่ที่ 5 
เขารับผิดชอบในการซ่อมแต่เขาจะซ่อมให้ในคราวเดียวกัน เพราะที่สวนบริเวณ
ญาติ ส.ท.วิมล ไปเชื่อมถนนหมู่ที่ 5 ท่านก็เห็นแล้วว่าชำรุด เขาบอกว่าพอทำตรงนี้
เสร็จจะมาซ่อมในคราวเดียวกันเลย ก็ดีแล้วท่านจะได้บอกชาวบ้านเขาบอกแล้วจะ
รับผิดชอบซ่อมให้เป็นที่เรียบร้อย แต่ขอให้ทำสายนี้ให้เสร็จจะมาซ่อมทั้งสายที่อยู่
ระหว่างประกัน ซ่อมสายนี้ที่ชำรุดเรียบร้อย เขารับผิดชอบครับเราก็คุยกันแล้ว 
ขอบคุณท่ีท่านได้ถามและส่งไลน์มาให้ ต่อไป ส.ท.บรรยงค์ ถนนหน้าโรงงานก็ซ้ำกัน
ผมก็ตอบแล้ว ประปาหมู่ที่ 1 ก็ผู้ใหญ่บอกว่าเป็นวันที่ 7 เมื่อกี้ผมก็ตอบไปแล้ว 
ต่อไป ส.ท.วารุณี ถนนหมู่ที่ 5 ชำรุดผมตอบรวม ๆ ไปแล้วจะดูให้งบห้าแสนที่ใช้ไป
แล้วยังเหลือสี่แสนห้า ถ้าทำได้จะให้เจ้าหน้าที่ช่วยดำเนินการให้ ทั้งค่าจ้างเหมา
เครื่องจักร ทั้ งค่าวัสดุเพ่ิมก็ได้นะ เพราะหินหนึ่งแสนบาทมันได้ไม่เยอะต้อง
รับผิดชอบทั้งตำบล สายทิวทองก็ตั้งงบประมาณไว้บ้างแล้ว ยังสายไปหมู่ 3 ที่
ถนนลาดยางต้องซ่อมอีกเยอะและสายซอยทิวทอง เยอะนะผมว่าเงินหนึ่งแสนบาท
น่าจะได้ไม่ทุกสาย ความรับผิดชอบเยอะที่ยังไม่ได้เป็นถนนลาดยาง ยังเป็นถนนหิน
คลุก ยิ่งหมู่ที่ 5 ยิ่งเยอะ แล้วก็หมู่ที่ 1 ยังสายนบปราบ แล้วก็ยังผิวจราจรที่ลาด
ยางที่ชำรุด แต่ว่าถ้าโครงการที่จะได้งบประมาณปี 2566 จะซ่อมพลาง ๆ หรือรอ
ก่อน แต่ทิวทองนั้นผมบอกผอ.กองช่างแล้วให้ประสานกับผอ.กองคลัง ว่าที่สภา
อนุมัติแล้วถ้าไม่ติดขัดอะไรให้รีบทำด้วยนะ จะได้ซ่อมเพราะชาวบ้านก็เดือดร้อน 
ลำบากมีงานมีการก็ต้องเอายิปซัมไปถมเอาหินไปถมไว้พลาง ๆ ผมก็เข้าใจ แต่บาง
ทีขอจะทำผมก็ทำไม่ได้ ผมก็ต้องดูให้เจ้าหน้าที่ดูว่ามีเงินเพียงพอไหม อะไรต่าง ๆ 
เหล่านี้ก็ต้องขออภัยท่านแทนประชาชนด้วยนะครับ ผมก็ไม่สามารถทำให้ทันท่วงที
ตามที่ต้องการแต่พยายามดูให้ ไม่เคยทอดทิ้ง โดยเฉพาะหมู่ที่ 5 ยอมรับว่ามันรก
จริง ๆ ผมไปดูด้วยตนเองแต่เรามีรถไถขนาดเล็ก พอไปไถลูกหญ้าได้ไม่หมดสู้รถ
เกรดไม่ได้ ต้องหาจังหวะที่เขามาทำงานอยู่ใกล้ ๆ เหมือนบนภูเขาถ้าเขาทำ
คอนกรีตวันไหนช่วยขอให้เขาดำเนินการให้ เราจ้างนอกก็พยายามปรับปรุงทำให้ 
ให้ชาวบ้านได้ไปมาสะดวกเพราะเป็นหน้าทีที่เราต้องต้ังโครงสร้างพ้ืนฐาน น้ำไหล 
ไฟสว่าง ทางดี ขอเพิ่มอีกนิด นี้ท่านไม่ได้ถามแต่ผมขออธิบายท่านส.ท.สิทธี ถามผม



 ๓๐ 
ก็แล้วกัน ท่านช่วยบอกชาวบ้านด้วยว่าช่วงนี้หนังสือมาแล้วจริง ๆ ด้วยว่าไฟ
สาธารณะที่จั๊มไว้กับสายไฟฟ้าของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค เราไม่ได้เดินสายของ
เทศบาลหรือของ อบต.ที่ผ่านมานั้นเขาห้ามซ่อมแล้วนะครับ ถ้ามีอยู่แล้วก็ใช้ไป
พลาง ๆ แต่ห้ามไปซ่อมแล้ว ถ้าเขาตรวจพบถือว่าขโมยไฟ หนังสือมาแล้ว แล้วก็
ส่วนที่จะขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะใหม่ มีอยู่ 2 แนวทาง คือ 1. เราต้องสำรวจว่า
ไฟฟ้าสาธารณะที่มีอยู่เดิมนั้นไม่เกินสิทธิ์ 10 % ของผู้ใช้ไฟ ถ้าเกินเขาจะเก็บตาม
มิเตอร์ตอนนี้มีเกินเล็กน้อย ตอนนี้มีทั้งไฟเทศบาล ไฟสาธารณะ ผมให้เจ้าหน้าที่
เช็คว่าหม้อมิเตอร์ลูกไหน 11 ที่ถ้าผมจำไม่ผิดนะรวมทั้งไฟสาธารณะ ทั้งประปา 
ทั้งที่ทำงานนี้ด้วย บางเดือนเราก็จ่ายไปสามหมื่นกว่าบาท บางเดือนก็สี่หมื่นกว่า
บาท เฉพาะค่าไฟที่เทศบาลต้องจ่าย ผมไม่ใช่เสียดายเงินถ้าประหยัดได้ ตอนนี้เรา
รับผิดชอบทั้งในเรื่องค่าไฟสำนักงานทั้งไฟสาธารณะปีหนึ่งไม่น้อยกว่าสี่ห้าแสนบาท 
ถ้าจะจั๊มใหม่ไฟฟ้าบอกว่าต้องเขามาดูก่อน ถ้าบ้านครัวเรือนน้อยเขาจะไม่ขยายให้ 
เพราะของเราไฟมันเกินสิทธิ์อยู่แล้ว จะขอเหมือนเมื่อก่อนมันไม่ได้ เมื่อก่อนเรามี
คนใน นอกจากอย่างนี้วิธีการแก้เราติดตั้งไฟพลังงานแสงอาทิตย์ แต่จุดหนึ่งมันก็สูง
กว่าแต่เราไม่ต้องเสียค่าไฟ บางที่มีงบประมาณเขาก็ทำแล้ว เหมือนสามแยกที่ไม่มี
ครัวเรือน เราจะติดตั้งทำไฟฟ้าด้วยพลังงานแสงอาทิตย์ เราไม่ต้องจ่ายค่าไฟ แต่
ลงทุนสูงไปหน่อยเดี๋ยวจะดูงบประมาณสามแยก สี่แยก ก็พยายามดำเนินการให้นะ
ครับไฟฟ้า ช่วยบอกด้วยเมื่อก่อนทำได้ทำไมปัจจุบันนี้ทำไม่ได้ ก็ไฟฟ้าขีดเส้นไว้แล้ว
ให้หนังสือมาเรียบร้อย ห้ามไปจั๊มเด็ดขาดถ้าเราไม่ได้ไปขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะ 
ห้ามไปต่อทำใหม่นะครับ ถ้าจะทำใหม่ก็ได้ผมบอกกับพ่ีน้องประชาชนไปแล้วถ้า
ตรงหน้าบ้านนาย ก เราเอาอุปกรณ์ไปให้แต่ใช้กับมิเตอร์ของนาย ก ไปพลาง ๆ 
ก่อน จนกว่าจะได้มีการติดตั้ง หรือขยายเขตใหม่แต่ตอนนี้ของเรามันสัดส่วนมันเต็ม 
เสียค่าไฟบางเดือนแต่ยังไม่เยอะที นะครับก็มีอะไรก็พูดตรงไปตรงมาผมก็พยายาม
ดูทุกเรื่อง น้ำไหล ไฟสว่าง ทางสะดวกเบื้องต้น ช่วงนี้ใครมีอะไรก็ถามครับ ถ้าตอบ
ได้ผมตอบทุกคำถามถ้าไม่มีอะไรผมตอบแค่นี้ก่อนครับ 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
    ครับขอเชิญ ส.ท.สิทธี  ครับ 
 

นายสิทธี  สิทธิเชนทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ผมอยากให้นายกดูเรื่องพลังงานแสงอาทิตย์ เพราะเราไปขยายเขตก็ไม่น่าจะ
ได ้แต่ถ้าพลังงานแสงอาทิตย์เราจัดงบประมาณไปก็น่าจะได้ ต้องขอโทษด้วยครับที่
นั่งพูดเพราะยืนไม่สะดวก 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
    ครับขอเชิญท่านทวีศักดิ์    ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมก็มีอยู่เรื่องเดียวครับ เรื่องน้ำเสียที่ได้ลง
สระน้ำหนองเภาครับ ก่อนจะประชุมสภาก็จะมีมาทุกรอบนะครับ แต่ก็ขอบคุณ
ท่านนายกครับที่ได้เข้าไปติดตามดูให้ แต่พอจะประชุมสภาทุกที มันก็มีมาทุกที
บ่อยนะครับ คือจะได้พูดกันตลอด รอบนี้ท่านนายกก็ได้เข้าไปดูให้แล้วนะครับว่า
เขาได้ดำเนินการแก้ไขบ่อพักน้ำ รอบหน้าคงจะไม่มีแล้วนะครับ และก็อีกเรื่องหนึ่ง
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ครับเรื่องท่อลอดที่ใต้เขื่อนของหมู่ที่ 4 พูดมาสองสมัยแล้วครับตั้งแต่นายกคน
เก่าจนนายกคนใหม่ ก็ยังไม่มีการดำเนินการให้นะครับ ผมว่าถ้าเดือนหน้าถ้ายังไม่มี
การดำเนินการให้ผมขออนุญาตต่อสภาเลยครับ จะขุดทำเองครับ ขอบคุณครับ 

 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
    ครับขอเชิญท่านนายกครับ 
 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับเรื่องน้ำเสียจากโรงงาน ผมก็ได้ติดตามตอนนี้เขาก็ยอมรับว่าครั้งก่อนนั้น
เขาอ้างว่าฝนตก น้ำมันล้น ตอนนี้ผมก็ได้ไปประสานด้วยตนเอง วันที่เขามาให้ปลัด
ไปนะครับเพราะผมติดภารกิจอีกเรื่องหนึ่ง ผมให้ปลัดไปแทน คือจริงแล้วผมก็
ยอมรับว่าท้องถิ่นนะครับไม่มีอำนาจที่จะไปสั่งหยุด เพียงแต่ 1.ว่ากล่าวตักเตือน 2. 
ให้คำแนะนำ ถ้าเกิดว่าไม่ไหวจริง ๆ สั่งให้เขาพัก แก้ไขได้เป็นการครั้งคราวเท่านั้น 
เพราะผู้มีอำอาจในการอนุญาตก็คือสิ่งแวดล้อมจังหวัด กับอุตสาหกรรมจังหวัด 
และการควบคุมการฆ่าสัตว์แต่ละวันอาจจะกำหนดไว้ผมดูแล้วไม่ เกิน 5,000 ตัว 
ผมมีอะไรผมพูดตรง ๆ ญาติคือญาติหน้าที่คือหน้าที่ บางครั้งช่วงเทศกาลเป็น 
9,000 ตัว เทศบาลเขาเพียงแต่แจ้งมา ผู้ควบคุมจริง ๆ คือปศุสัตว์ในการฆ่าสัตว์
เพราะเราไม่มีกองสาธารณสุข ก็ผมเพียงแต่ว่ากล่าวตักเตือนและวันนั้นผมก็ได้ทำ
หนังสือไปเรียบร้อยแล้ว และที่เอาไปให้เพราะผมติดภารกิจอีกที่หนึ่ง รู้สึกว่า
ชลประทานมาวันนั้นนะ ชลประทานมาสำรวจแหล่งน้ำระหว่างหมู่ที่ 2 กับหมู่ที่ 3 
พรพีุ 2 วันเลยให้ปลัดไปเรื่องฟาร์มไก่และตอนนี้เขาก็ส่งไลน์มาให้ผมแล้วว่า กำลัง
ปรับปรุงบ่อเดิมอยู่ ที่จะไม่ใช้น้ำไหลออกไปข้างนอก ก็เห็นแล้วว่าเขามีการปรับปรุง
วันนั้น ท่านส.ท.ทวีศักดิ์ ไปดูด้วยตนเองไหม โทรให้ท่านได้ไปดูด้วยตนเองด้วยเผื่อ
บอกชาวบ้านถูก เขารับปากแล้วเขาพยายามปรับปรุงให้ เขาจะไม่ปล่อยน้ำเสียลง 
ถ้าให้เด็ดขาดเลยยิ่งดี เราก็ไม่ได้นิ่งนอนใจนะครับทุกครั้งที่พ่ีน้องประชาชนมีปัญหา 
แล้วก็พูดเลยว่านอกจากฟาร์มอำพลแล้วตอนนี้ผมได้ประสานเรื่องฝุ่นละอองหน้า
เหมือง ผมได้นำเสนอขออนุญาตในการปรับปรุงในเขตทางหลวง เอาหนังสือไปส่ง
ด้วยตนเองแล้ว เดี๋ยวจะใช้รถเกรดปรับปรุงฝุ่นที่มันตกค้างอยู่บนถนนเพราะผมได้
ไปเสนอกับทางหลวงการทางเรียบร้อยแล้ว ก็พยายามทำทุกเรื่องและก็ประสานกับ
ทางหลวง โดยไม่เบิกเงินกองทุนสิ่งแวดล้อมเบิกเงินเหมืองอย่างเดียวว่าผมหารถมา
ให้ ผมทำหนังสือไปให้แต่ท่านต้องเป็นเจ้าภาพในการออกเงิน ก็ตกลงกันแล้วเขาก็
รับปากแล้ว พอทำถนนหมู่ที่ 1 เสร็จก็จะเกลี่ยเอาฝุ่นละอองที่เกาะอยู่ข้างถนนออก 
คงอีกไม่นานผมก็จะได้เชิญผู้ประกอบการเหมืองแร่ ทุกเหมืองมาร่วมประชุมหา
แนวทาง เราก็พยายามประสาน ผมยอมรับว่าตั้งแต่ยุคก่อนตอนผมทำงานเหมือง
นั้นถ้าเราเอาระเบียบไปใช้ ยอมรับว่าเขาเส้นใหญ่ เดี๋ยวนี้ผมเปลี่ยนว่าขอความ
ร่วมมือ ยอมรับว่าเราเอาระเบียบไปใช้วันไหนทางอุตสาหกรรมาตรวดน้ำสปริงเกอร์
มีเพียบ พอเขากลับสู่สภาพเดิม ผมเคยเจอลักษณะอย่างนี้จริง ๆ ถ้าเขามาตรวจเขา
โทรล่วงหน้าแล้ววันนี้คุณเตรียมรถสปริงเกอร์เพียบเลย นี้คือเรื่องจริงที่ผมได้สัมผัส
มา แต่พอเขากลับไม่เกิน 3 วัน สู่สภาพเดิม ก็เลยผมเปลี่ยนจะใช้มาตรการทาง
ปกครอง มาเป็นการประสานงานเหมือนอย่างนี้ ต้องใช้ลักษณะอย่างนี้ยอมรับว่า
เขาเข้าถึงพอสมควรระดับนายทุน เราไปใช้ระเบียบค่อนข้างยากนี้ผมเอา
ประสบการณ์จริงมานำเรียนต่อท่ีประชุมเลยนะครับก็เลยใช้คำว่าประสานเขาก็ยินดี
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คุยไปปรึกษา เรื่องสิ่งแวดล้อมหมดแล้วผมก็ขอแถมอีกเรื่องนะครับ ผมต้อง
ขอขอบคุณทุกท่านด้วยนะครับว่าตอนนี้เทศบาลตำบลคลงอปราบ เขาแจ้งการ
ประเมินมาอีกเรื่องหนึ่ง ประเมินหลายด้านแจ้งมาเป็นทางการแล้ว ส่วนราชการมา
ประเมินประสิทธิภาพขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจำปี 2565 มีท้องถิ่น
ในจังหวัดสุราษฎร์ธานีทั้งหมด 138 แห่ง ทั้งของเทศบาล และของ อบต. ของเรา
อยู่ลำดับที่ 77 ถือว่าทุกท่านได้ช่วยกันผมคนเดียวคงแบกภาระไม่ไหว ผลการ
ประเมินของเราดีขึ้นนะครับ ด้านที่1 คือการบริหารจัดการ คะแนนเต็ม 70  ของ
เราได้ 57 ร้อยละ 81.43 ถือว่าผ่านเกณฑ์ ด้านที่ 2 การบริหารงานบุคคลและ
กิจการสภา คะแนนเต็ม 90 เราได้ 88 ร้อยละ97.78 ด้านที่3 การบริหารงาน
การเงินและการคลัง คะแนนเต็ม 150 เราได้ 120 ร้อยละ 80 ด้านที่ 4 การ
บริการสาธารณะ คะแนนเต็ม 275 เราได้ 214 ร้อย 77.82 ยอมรับว่าปีเดียวจะ
ทำให้หมดทุกเรื่องเป็นไปไม่ได้ เรามีข้อกำจัดด้วยงบประมาณ แต่เราก็ผ่านเกณฑ์ 
ด้านที่ 5 ธรรมาภิบาล คะแนนเต็ม 50 เราได้ 38 ร้อยละ 76.00 รวมคะแนน 5 
ด้าน คะแนนเต็ม 635 เราได้ 517 ร้อยละ 81.42 ถือว่าผ่านเกณฑ์ต้องช่วยกัน
ทุกฝ่ายนะครับอย่าให้เกณฑ์ตกนะครับ ดีขึ้นก็ดีพยายามรักษาเกณฑ์ไว้อย่าให้ตก 
เพราะต้องช่วยนะ ต้องช่วยกันทุกฝ่ายจะเห็นภาพว่าเราช่วยกันทำงาน ของเราก็ดี
ขึ้นเรื่อย ๆ ก็ไปได้ ช่วยกันทำงานนะครับ ผมก็ต้องขอบคุณทุกท่านว่าของเราปีนี้
ลำดับที่ 77 ประเมินแล้วผ่านเกณฑ์ ยังขาด 19.85 ได้ 100 % ครับเดี๋ยวผมไป
จังหวัดอีกครับ ท่อลอดของส.ท.ทวีศักดิ์  เมื่อก่อนฝังอยู่แล้วครับหน้าบ้านเจ้ากล้วย 
แต่เจ้ากล้วยถมหน้าบ้านมันก็ปิดไปเสียแล้ว เมื่อก่อนมีผมรู้ข้อมูลอยู่ดี ถึงช่วงนี้ผม
บอกให้ไปเคลียร์ริมแดนของเจ้ากล้วยของน้าแดงมันจะตรง ตรงนั้นผมเว้นไว้เป็น
ทางสาธารณะไว้แล้วตอนทำโฉนด แล้วก็เสนอมา ถ้าฝังท่อมันเป็นครุภัณฑ์เสนอมา
เป็นโครงการ ถึงแม้ช่วงเดียวก็เสนอมาเป็นโครงการมันเป็นครุภัณฑ์ทำเป็นวัสดุ
ไม่ได้ ให้น้องวุฒิอธิบายเพ่ิมเติมหน่อยครับไม่ใช่เสียดายเงิน เมื่อก่อนเคยมีอยู่แล้ว
หน้าบ้านเจ้ากล้วย เจ้ากล้วยถมสร้างบ้านก็ปิดท่อไปหมดไม่ใช่ไม่เคยฝังผมรู้ข้อมูล
หมด เพราะมันเป็นครุภัณฑ์การวางท่อแม้แต่จุดเดียว ขอให้น้องวุฒิอธิบายเพ่ิมเติม 
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 ครับขอเชิญเจ้าหน้าที่ครับ 
 

นายวุฒิชัย  แผ่นศิลา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
 ครับท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิก ท่านคณะผู้บริหาร การฝังท่อ
ลอดถึงว่าจะเป็นปริมาณงานเล็กงานน้อย หรืองานใหญ่เราต้องทำเป็นโครงการ 
เป็นโครงการก่อสร้างซึ่งต้องผ่านสภา ทีนี้ถ้าเกิดปัญหาจะต้องการให้แก้ไขจะต้องหา
แหล่งงบประมาณที่จะดำเนินการ จะเป็นเงินสะสมถ้าเป็นโครงการได้ แต่ครุภัณฑ์
ไม่ได้ถ้าเงินสะสม เงินเหลือจ่ ายก็เป็นไปได้ หรือถ้าหลังจากนั้น เทศบัญญัติ
ประกาศใช้ค่อยหาเงินโอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยผ่านสภาก็ได้ ก็
อยู่ในขั้นตอนของการบริหารงบประมาณว่าจะหาแหล่งงบประมาณจากไหน แต่
วิธีการเริ่มต้นก็ต้องให้ทางกองช่างได้ไปดูสำรวจ ประมาณการว่าต้องใช้งบประมาณ
เท่าไหร่ งบประมาณที่ต้องใช้จริงๆกี่บาท ถึงจะมาหาแหล่งงบประมาณ ถ้าได้ทราบ
ข้อมูลมาก่อนหน้านี้อาจจะใส่ไว้ในเทศบัญญัติได้ หรือขอจ่ายเงินสะสมได้ แต่สมัย
ประชุมสภาสมัยที่ 3 ครั้งนี้ก็เหลือพรุ่งนี้อีกวันเดียว ถ้าเป็นหลังจากนั้นอาจจะต้อง



 ๓๓ 
ขอวิสามัญก็คงจะยุ่งยากอาจจะต้องรอปีงบประมาณหน้าครับสมาชิกสภาครับ 
ครับผมคุยเรื่องนี้แล้วก็มีอยู่ เรื่องหนึ่ งอยากจะขออภัยทางสภาในเรื่องจอ
โปรเจคเตอร์ ที่รับปากทางสภาแล้วว่าจะติดตั้งให้ สมัยประชุมสภาครั้งต่อไป
ประมาณเดือนธันวาคม 2565 จะบอกน้องๆไว้ให้ติดตั้งจอแล้วเราจะได้รู้ปัญหาว่า
ภาพอยู่จุดตรงไหน จะติดตั้งจอนะครับเรามีจอ เรามีเครื่อง เรามีครบทุกอย่าง ของ
มีครบครับแต่ว่ายังไม่ได้ติดตั้ง รับปากท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติไว้แล้ว ผมค่อยบอก
น้องๆต่อไปครับสิ่งใดผิดพลาดก็ขออภัยครับ และต้องขอขอบคุณทางสมาชิกสภา
ทุกท่าน ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร ขอขอบคุณประธานสภา สภาทรงเกียรติแห่งนี้ที่
ได้ทำงานร่วมกันเป็นระยะเวลา 11 ปี ตั้ งแต่ 3 ตุลาคม 2554 ถึง 3 ตุลาคม 
2565 ครับ 11 ปีครับ ขอขอบคุณทุกท่านครับ 
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 ครับขอเชิญท่านนายกครับ 

 

นายสมหมาย  หนูศรีแก้ว นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับน้องวุฒิคงไม่พูดตรงๆว่าขอย้ายไปดำรงตำแหน่งที่อ่ืน ผมพูดตรง ๆ ว่า
รู้สึกเสียดายเพราะทุกเรื่องที่ผ่านมาตั้งแต่ผมเป็นนายก อบต. จนกระทั่งมาเป็น
นายกเทศบาลหัวหน้าสำนักปลัดคนนี้นะครับ มีคุณภาพผมอยากจะปรับตำแหน่งให้
ที่นี้ด้วยซ้ำ ถามน้องเขาได้เลยช่วงนี้ผมก็ทำไม่ได้ เพราะน้องต้องไปตามวาระที่สอบ
ได้ที่ 1 ของภาคใต้นะครับ เป็นรองปลัด ย้ายไปไม่ไกลนะครับไปอยู่เทศบาลตำบล
ทุ่งหลวง มีงบประมาณเยอะกว่าคลองปราบ ผมก็พูดไว้แล้วถ้ากลับมาได้ผมจะเปิด
กรอบให้ตำแหน่งรองปลัดที่คลองปราบ ไปแล้วตามระบบราชการจะมาทันทีเลย
ไม่ได้ ผมเสียดายจริงๆ เพราะน้องรู้ระเบียบเยอะ ผมยอมรับว่าบางเรื่องสิ่งที่ผมไม่รู้
ผมปรึกษาน้องบ่อย เรื่องนี้จะหาทางออกอย่างไร น้องวุฒิจะทำให้เรียบร้อย และ
การปฏิสัมพันธ์ น้องเป็นคนนิ่งเป็นคนไม่ปฏิเสธใครถ้าทำให้ได้น้องทำให้เลยไม่เคย
ผลัดวันไม่ใช่จะชมต่อหน้าผมพูดตรง ๆ แต่หน้าที่การงานที่มีตำแหน่งที่สูงกว่า 
ถึงแม้เราเสียดายเราก็จำเป็นจะต้องให้ไปตามหน้าที่แต่ก็พูดตรง ๆ ว่าด้วยความ
จริงใจนะครับบุคลากรที่มีคุณภาพเราจะรักษาไว้ แต่ก็ไปตามตำแหน่งหน้าที่ที่สอบ
ได้สูงขึ้น วันไหนเราก็ต้องแสดงความยินดีกับน้องจะนัดว่าวันไหน เพราะจะย้ายไปท่ี
อ่ืน 3 คน มีน้องล้านไปเทศบาลตำบลหลักช้าง น้องเล็ก ไปเทศบาลเมืองนาสาร แต่
คุยกันแล้วว่าถ้ามีโอกาสก็ให้กลับมาเทศบาลตำบลคลองปราบเหมือนเดิม ทุกคน
สอบได้ลำดับต้น ๆ ทั้งนั้น บุคลากรของคลองปราบที่ไปสอบขึ้นตำแหน่งที่สูงกว่า 
คงแสดงความดีใจแค่นี้ก่อนครับ ขอบคุณครับ 
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 ครับมีท่านใดจะซักถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอขอบคุณท่านนายก คณะ
ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที ่และเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล กระผมขอ
ปิดการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ในวันนี้ ครับ ขอบคุณ
มากครับ  
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(ลงชื่อ)    ผู้จดรายงานการประชุม 
                  (นางสาวกาญจนา  เพชรขน) 

                                            เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 
 
 
 

(ลงชื่อ)            ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม          
  (นายบัญชา    คงศิร)ิ 

                                               
   
 
 

(ลงชื่อ)    คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
            (นายสิทธิชัย    มีศร ี) 
 
 
 

                                       

(ลงชื่อ)    คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
            (นายกมล     บุญเนือง) 

                                                
 
 

 (ลงชื่อ)                               ผู้รับรองรายงานการประชุม                   
                                                 ( นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร ์)  
                                             ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


